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１ 調査の目的 

市民の地域とのつながり、地域活動への参加等に係る実態と意識、市の関連施設の認知度、

地域コミュニティの活性化に係る意向等の把握 

 

２ 調査設計 

（１）調査対象者 

18歳以上の市民 2,000人 （無作為抽出） 

（２）調査方法 

郵送による配付・回収 （ただしWEB上の回答フォームからの回答も可能とした） 

（３）調査期間 

令和３年９月１日～９月27日まで 

（４）調査内容 

あなた自身について 

地域活動について 

地域とのつながりについて 

住みよい地域づくりについて 

災害や感染症への対応について 

今後に向けて 

 

３ 回収状況 

 

配付数 
有効回収数 

回収率 
（合計） 

郵送 WEB 合計 

全  体 2,000 817 193 1,010 50.5% 
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４ 当報告書の見方 

① 回答は、それぞれの質問の回答者数を基数とした百分率（％）で示しています。それぞれの

質問の回答者数を「ｎ」と表記しています。 

② 回答割合（％）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを表記しています。したがっ

て、回答の合計が必ずしも100％にならない場合（99.9％、100.1％など）があります。 

③ 回答者が２つ以上回答することのできる質問（複数回答形式）については、％の合計は通常、

100％を超えています。 

④ 結果表の各欄で、上段の整数は回答実数（人）を、下段の小数第１位までの数値はその百分

率（％）を、それぞれ表しています。 

⑤ アンケート選択肢の語句が長い場合等、本文や表・グラフ中では省略した表現を用いている

ことがあります。 
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【あなたご自身について】 

問１ あなたご自身についておたずねします。 

①年齢（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「50歳～64歳」（25.8％）が最も多く、「65歳～74歳」（22.8％）、「40歳～49歳」（18.1％）

が続いています。ニュータウン地域（以下、「NT地域」）と比べ、NT地域外では年齢層が

平均的に高めであると言えます。 

  

6.9

12.5

18.1

25.8

22.8

10.0

3.0

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

18歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～64歳

65歳～74歳

75歳～84歳

85歳以上

無回答

ｎ=1010
No. 選択肢 人数 %

1 18歳～29歳 70 6.9
2 30歳～39歳 126 12.5
3 40歳～49歳 183 18.1
4 50歳～64歳 261 25.8
5 65歳～74歳 230 22.8
6 75歳～84歳 101 10.0
7 85歳以上 30 3.0
無回答 9 0.9
全体 1010 100.0

合計
18歳～29
歳

30歳～39
歳

40歳～49
歳

50歳～64
歳

65歳～74
歳

75歳～84
歳

85歳以上 無回答

1010 6.9 12.5 18.1 25.8 22.8 10.0 3.0 0.9
NT地域 653 6.9 14.9 20.7 28.8 19.1 7.5 2.0 0.2
NT地域外 347 7.2 8.4 13.8 21.0 29.7 15.0 4.6 0.3

現住地

全体
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②現住地（下の区分のうち、あてはまる１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「内野、原山、高花、戸神台、中央南、武西学

園台」（20.0％）が最も多く、「西の原、原、東

の原、牧の原、牧の台」（19.7％）、「小倉台、

大塚、牧の木戸、木刈、中央北」（15.8％）が

続いています。選択肢番号５，７，９，１３，

１６の地域をニュータウンとした場合、これ

らの地域が占める割合の合計は64.6％となり、

それ以外の地域の合計は34.5％となっていま

す。 

  

5.3

7.4

4.7

1.2

15.8

2.3

20.0

4.3

19.7

1.8

1.9

2.6

4.1

1.0

2.0

5.0

1.0

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 木下、木下南、竹袋、別所、宗甫、木下東、平岡 54 5.3
2 小林、小林北、小林浅間、小林大門下 75 7.4
3 大森、鹿黒、鹿黒南、亀成、発作、相嶋、浅間前 47 4.7
4 浦部、浦部村新田、白幡、浦幡新田、高西新田、小倉、和泉 12 1.2
5 小倉台、大塚、牧の木戸、木刈、中央北 160 15.8
6 武西、戸神、船尾、松崎、松崎台、結縁寺、多々羅田 23 2.3
7 内野、原山、高花、戸神台、中央南、武西学園台 202 20.0
8 草深、泉、泉野 43 4.3
9 西の原、原、東の原、牧の原、牧の台 199 19.7

10 瀬戸、山田、吉高、萩原、松虫 18 1.8
11 岩戸、師戸、鎌苅、大廻、造谷、吉田、つくりや台 19 1.9
12 平賀、平賀学園台 26 2.6
13 美瀬、若萩、舞姫 41 4.1
14 中根、荒野、竜腹寺、角田、滝、物木、みどり台、惣深新田飛地 10 1.0

15
笠神、行徳、川向、下曽根、中、萩埜、桜野、押付、佐野屋、和泉屋、甚兵衛、松木、
中田切、下井、長門屋、酒直ト杭、安食ト杭、将監、本埜小林、立埜原 20 2.0

16 滝野 51 5.0
無回答 10 1.0
全体 1010 100.0
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③現在のお住まい（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「持ち家（一戸建て）」（62.3％）が６割台を占め最も多く、次いで「持ち家（集合住宅）」

（28.4％）が多くなっています。二つを合わせた「持ち家」は90.7％と圧倒的に多くな

っています。また、「持ち家」と「賃貸住宅」を合わせた「一戸建て」は63.4％で、同じ

く「持ち家」と「賃貸住宅」を合わせた「集合住宅」（34.9％）を大きく上回っています。 

 年代別にみた場合も、すべての年代で「持ち家（一戸建て）」が最も多いですが、「50歳～

64歳」では「持ち家（集合住宅）」の割合が少し高くなっています。NT地域外では９割以

上が「持ち家（一戸建て）」なのに対して、NT地域では「持ち家（集合住宅）」が４割を

超えて多く、「賃貸住宅（集合住宅）」も加えると過半数が『集合住宅』にお住まいです。 

  

62.3

28.4

0.9

6.5

0.4

0.2

0.0

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

持ち家（一戸建て）

持ち家（集合住宅）

賃貸住宅（一戸建て）

賃貸住宅（集合住宅）

公営住宅

官舎・寮・社宅等

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 持ち家（一戸建て） 629 62.3
2 持ち家（集合住宅） 287 28.4
3 賃貸住宅（一戸建て） 9 0.9
4 賃貸住宅（集合住宅） 66 6.5
5 公営住宅 4 0.4
6 官舎・寮・社宅等 2 0.2
7 その他 0 0.0
無回答 13 1.3
全体 1010 100.0

合計

持ち家
（一戸建
て）

持ち家
（集合住
宅）

賃貸住宅
（一戸建
て）

賃貸住宅
（集合住
宅）

公営住宅 官舎・寮・
社宅等

その他 無回答

1010 62.3 28.4 0.9 6.5 0.4 0.2 0.0 1.3
18歳～29歳 70 58.6 27.1 0.0 8.6 0.0 2.9 0.0 2.9
30歳～39歳 126 67.5 22.2 0.8 8.7 0.0 0.0 0.0 0.8
40歳～49歳 183 60.7 27.9 1.1 9.3 0.5 0.0 0.0 0.5
50歳～64歳 261 55.6 38.3 1.5 4.6 0.0 0.0 0.0 0.0
65歳～74歳 230 68.3 25.7 0.4 4.3 0.4 0.0 0.0 0.9
75歳以上 131 67.9 22.1 0.8 7.6 1.5 0.0 0.0 0.0
NT地域 653 47.2 42.6 0.8 8.3 0.6 0.2 0.0 0.5
NT地域外 347 91.9 2.6 1.2 3.2 0.0 0.3 0.0 0.9

年齢

現住地

全体
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④世帯主からみた続柄（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「本人」（44.5％）が最も多く、次いで「配偶者」（41.9％）が多くなっています。この２

つで全体の８割台半ばを占めています。 

 年代別にみると、18歳～29歳では「子」が最も多くなっています。30歳～49歳の各年代で

は「配偶者」が最も多くなっています。現住地による差（NT地域かそれ以外か）はほと

んどみられません。 

  

44.5

41.9

10.1

2.4

0.3

0.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

本人

配偶者

子

親

同居人

その他

無回答

ｎ=1010No. 選択肢 人数 %
1 本人 449 44.5
2 配偶者 423 41.9
3 子 102 10.1
4 親 24 2.4
5 同居人 3 0.3
6 その他 1 0.1
無回答 8 0.8
全体 1010 100.0

合計 本人 配偶者 子 親 同居人 その他 無回答

1010 44.5 41.9 10.1 2.4 0.3 0.1 0.8
18歳～29歳 70 7.1 15.7 75.7 0.0 1.4 0.0 0.0
30歳～39歳 126 27.8 56.3 15.1 0.8 0.0 0.0 0.0
40歳～49歳 183 41.0 47.5 10.9 0.0 0.5 0.0 0.0
50歳～64歳 261 47.9 47.5 3.1 0.4 0.4 0.0 0.8
65歳～74歳 230 57.0 40.0 0.9 1.7 0.0 0.4 0.0
75歳以上 131 58.8 28.2 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0
NT地域 653 45.6 42.6 9.6 1.5 0.3 0.0 0.3
NT地域外 347 42.7 41.5 11.2 4.0 0.3 0.3 0.0

年齢

全体

現住地
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⑤現在の同居状況（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「２世代同居（親と子）」（54.6％）が過半数を占め最も多く、次いで「夫婦のみ」（29.4％）

が多くなっています。年齢別にみると、特に18歳～49歳の各世代では、「２世代同居（親

と子）」が７割を超えて多くなっています。65歳以上の各世代では「夫婦のみ」が最も多

いです。18歳～29歳では「３世代同居（親と子と孫）」が他の世代に比べて少し多くなっ

ています。現住地による差は大きくないですが、NT地域外ではNT地域に比べ「３世代同

居（親と子と孫）」の割合が少し大きくなっています。 

  

6.1

29.4

54.6

7.6

0.9

1.4

0% 20% 40% 60%

１人暮らし

夫婦のみ

２世代同居（親と子）

３世代同居（親と子と孫）

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 １人暮らし 62 6.1
2 夫婦のみ 297 29.4
3 ２世代同居（親と子） 551 54.6
4 ３世代同居（親と子と孫） 77 7.6
5 その他 9 0.9
無回答 14 1.4
全体 1010 100.0

合計

１人暮らし 夫婦のみ ２世代同
居（親と
子）

３世代同
居（親と子
と孫）

その他 無回答

1010 6.1 29.4 54.6 7.6 0.9 1.4
18歳～29歳 70 4.3 7.1 72.9 12.9 1.4 1.4
30歳～39歳 126 2.4 7.9 84.9 2.4 0.8 1.6
40歳～49歳 183 1.6 13.1 80.9 4.4 0.0 0.0
50歳～64歳 261 5.0 33.0 52.9 8.4 0.4 0.4
65歳～74歳 230 8.3 50.9 29.1 9.6 1.7 0.4
75歳以上 131 15.3 42.0 29.8 9.9 1.5 1.5
NT地域 653 5.7 29.7 57.6 5.7 0.9 0.5
NT地域外 347 7.2 29.1 50.1 11.5 0.9 1.2

年齢

現住所

全体
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⑥ご職業（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「常勤の勤め人」（35.6％）が最も多く、次いで「無職」（18.1％）が多く、「専業主婦（夫）」

（17.2％）、「パート・臨時の勤め人」（16.4％）が続いています。「常勤」と「パート・臨

時」を合わせた「勤め人」（52.0％）は過半数を占め、「専業主婦（夫）」と「無職」を合

わせると35.3％となっています。年齢別にみた場合は、最も多い選択肢は、18歳～29歳

では「学生」、30歳～64歳の各世代では「常勤の勤め人」、65歳以上の各世代では「無職」

となっています。NT地域とNT地域外を比較した場合、どちらも「常勤の勤め人」が最も

多い回答になっていますが、その割合はNT地域の方が高くなっています。 

  

1.9

5.1

35.6

16.4

1.1

17.2

3.0

18.1

0.6

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

農林漁業

自営業（農林漁業以外）

常勤の勤め人

パート・臨時の勤め人

自由業（画家・作家など）

専業主婦（夫）

学生

無職

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 農林漁業 19 1.9
2 自営業（農林漁業以外） 52 5.1
3 常勤の勤め人 360 35.6
4 パート・臨時の勤め人 166 16.4
5 自由業（画家・作家など） 11 1.1
6 専業主婦（夫） 174 17.2
7 学生 30 3.0
8 無職 183 18.1
9 その他 6 0.6
無回答 9 0.9
全体 1010 100.0

合計

農林漁業 自営業
（農林漁
業以外）

常勤の勤
め人

パート・臨
時の勤め
人

自由業
（画家・作
家など）

専業主婦
（夫）

学生 無職 その他 無回答

1010 1.9 5.1 35.6 16.4 1.1 17.2 3.0 18.1 0.6 0.9
18歳～29歳 70 1.4 2.9 35.7 4.3 2.9 7.1 41.4 4.3 0.0 0.0
30歳～39歳 126 0.8 1.6 61.9 11.1 0.8 22.2 0.0 0.8 0.8 0.0
40歳～49歳 183 0.5 4.9 56.8 19.7 0.5 15.3 0.5 1.1 0.5 0.0
50歳～64歳 261 1.1 6.1 48.3 23.8 1.5 14.2 0.0 5.0 0.0 0.0
65歳～74歳 230 3.9 6.1 10.0 18.7 1.3 23.0 0.0 36.1 0.4 0.4
75歳以上 131 3.1 6.1 2.3 6.1 0.0 17.6 0.0 61.8 2.3 0.8
NT地域 653 0.3 4.0 41.5 15.3 1.4 18.5 3.4 15.2 0.3 0.2
NT地域外 347 4.9 7.5 25.6 18.7 0.6 15.0 2.3 23.9 1.2 0.3

年齢

現住地

全体
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問２ 居住の状況についておたずねします。 

①あなたは、印西市に合計で何年ぐらい住んでいますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

○「30年～50年未満」（22.5％）が最も多く、「20年～30年未満」（21.7％）、「10年～20年未

満」（21.3％）が続いて多くなっています。NT地域とNT地域外を比較すると、NT地域外の

方が平均的に長くなっています。 

 

②あなたは、現住地に合計で何年ぐらい住んでいますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「10年～20年未満」（22.9％）が最も多く、「20年～30年未満」（20.8％）、「30年～50年未

満」（17.5％）が続いて多くなっています。NT地域とNT地域外を比較すると、NT地域外の

方が平均的に長くなっています。 

  

3.7

6.7

8.2

11.8

22.9

20.8

17.5

7.5

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１年未満

１年～３年未満

３年～５年未満

５年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年～50年未満

50年以上

無回答

ｎ=1010

3.2

5.2

7.0

8.5

21.3

21.7

22.5

9.2

1.4

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１年未満

１年～３年未満

３年～５年未満

５年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年～50年未満

50年以上

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 １年未満 32 3.2
2 １年～３年未満 53 5.2
3 ３年～５年未満 71 7.0
4 ５年～10年未満 86 8.5
5 10年～20年未満 215 21.3
6 20年～30年未満 219 21.7
7 30年～50年未満 227 22.5
8 50年以上 93 9.2
無回答 14 1.4
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 １年未満 37 3.7
2 １年～３年未満 68 6.7
3 ３年～５年未満 83 8.2
4 ５年～10年未満 119 11.8
5 10年～20年未満 231 22.9
6 20年～30年未満 210 20.8
7 30年～50年未満 177 17.5
8 50年以上 76 7.5
無回答 9 0.9
全体 1010 100.0

合計
１年未満 １年～３年

未満
３年～５年
未満

５年～10
年未満

10年～20
年未満

20年～30
年未満

30年～50
年未満

50年以上 無回答

1010 3.2 5.2 7.0 8.5 21.3 21.7 22.5 9.2 1.4
NT地域 653 3.2 7.5 8.4 10.0 27.6 23.9 17.8 0.9 0.8
NT地域外 347 3.2 1.2 4.6 6.1 9.8 17.9 31.7 25.1 0.6

現住地

全体

合計
１年未満 １年～３年

未満
３年～５年
未満

５年～10
年未満

10年～20
年未満

20年～30
年未満

30年～50
年未満

50年以上 無回答

1010 3.7 6.7 8.2 11.8 22.9 20.8 17.5 7.5 0.9
NT地域 653 3.8 9.6 10.1 13.6 28.8 21.7 12.1 0.0 0.2
NT地域外 347 3.5 1.4 4.9 8.6 12.1 19.3 28.0 21.9 0.3

全体

現住地
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③前住地はどちらですか。（あてはまるすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「印西市外の県内」（42.4％）が最も多く、「県外の関東圏」（27.9％）、「印西市内の他地

域」（15.8％）が続いて多くなっています。「ずっと現住地に住んでいる」という回答は

10.6％でした。年代や現住地を問わず、最も多い回答は「印西市外の県内」ですが、「ず

っと現住地に住んでいる」という回答は、年代別では18歳～29歳で最も多くなっている

もののそれ以上の世代では一度割合が下がり、40代以上では年齢が上がるほど割合が大

きくなっています。また現住地別ではNT地域では少数ですが、NT地域外では約４分の１

となっています。 

 

  

No. 選択肢 人数 %
1 ずっと現住地に住んでいる 107 10.6
2 印西市内の他地域 160 15.8
3 印西市外の県内 428 42.4
4 県外の関東圏 282 27.9
5 関東以外の国内道府県 61 6.0
6 海外 13 1.3
無回答 9 0.9
全体 1010 100.0

10.6

15.8

42.4

27.9

6.0

1.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ずっと現住地に住んでいる

印西市内の他地域

印西市外の県内

県外の関東圏

関東以外の国内道府県

海外

無回答

ｎ=1010

合計

ずっと現
住地に住
んでいる

印西市内
の他地域

印西市外
の県内

県外の関
東圏

関東以外
の国内道
府県

海外 無回答

1010 10.7 15.8 42.4 27.9 6.0 1.3 0.9
18歳～29歳 70 30.0 14.3 34.3 20.0 4.3 0.0 1.4
30歳～39歳 126 8.7 9.5 52.4 28.6 4.0 1.6 0.0
40歳～49歳 183 5.5 19.1 47.0 28.4 4.4 2.2 0.0
50歳～64歳 261 6.1 18.8 44.4 26.8 7.7 1.5 0.0
65歳～74歳 230 12.6 17.4 36.5 29.6 7.0 0.9 0.0
75歳以上 131 16.0 10.7 38.2 32.1 6.9 0.8 0.8
NT地域 653 3.5 16.1 44.9 33.7 6.4 1.7 0.2
NT地域外 347 24.5 15.9 38.6 17.3 5.5 0.6 0.3

年齢

現住地

全体



第２章 調査の結果 
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④今後も現住地に住み続けますか。（1つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「住み続ける」（60.8％）という回答が６割を超えて最も多く、「できれば住み続けたい」

（21.3％）、「わからない・未定」（13.3％）が続いて多くなっています。「住み続ける」、

「できれば住み続けたい」、「市内の別の地域に転居したい」、「市内に転居の予定がある」

を足し合わせた83.7％は、今後も印西市内に住み続ける希望・予定があると言えます。 

 「住み続ける」という回答は、18歳～29歳では「わからない・未定」よりも少ないものの、

それ以上の世代で最も多く、特に65歳以上の各世代では７割を超えています。また現住

地別ではNT地域外で７割を超えています。 

 

  

60.8

21.3

1.4

1.4

0.2

1.0

13.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

住み続ける

できれば住み続けたい

市内の別の地域に転居したい

市外に転居したい

市内に転居の予定がある

市外に転居の予定がある

わからない・未定

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 住み続ける 614 60.8
2 できれば住み続けたい 215 21.3
3 市内の別の地域に転居したい 14 1.4
4 市外に転居したい 14 1.4
5 市内に転居の予定がある 2 0.2
6 市外に転居の予定がある 10 1.0
7 わからない・未定 134 13.3
無回答 7 0.7
全体 1010 100.0

合計

住み続け
る

できれば
住み続け
たい

市内の別
の地域に
転居した
い

市外に転
居したい

市内に転
居の予定
がある

市外に転
居の予定
がある

わからな
い・未定

無回答

1010 60.8 21.3 1.4 1.4 0.2 1.0 13.3 0.7
18歳～29歳 70 30.0 22.9 1.4 2.9 0.0 7.1 35.7 0.0
30歳～39歳 126 57.9 24.6 1.6 0.8 0.8 0.0 14.3 0.0
40歳～49歳 183 54.1 23.0 1.6 1.1 0.5 0.0 19.7 0.0
50歳～64歳 261 57.1 24.5 0.0 1.9 0.0 1.5 14.9 0.0
65歳～74歳 230 72.6 18.7 1.7 1.7 0.0 0.4 4.8 0.0
75歳以上 131 78.6 14.5 3.1 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0
NT地域 653 55.6 26.3 1.1 1.2 0.3 1.1 14.4 0.0
NT地域外 347 71.8 12.4 2.0 1.7 0.0 0.9 11.2 0.0

年齢

現住地

全体
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【地域活動について】 

問３ 町内会・自治会への参加についておたずねします。 

①あなたの世帯は、現在、町内会・自治会に加入していますか。 

（１つに〇をつけ、選んだ番号によって次の②③④にお答えください。） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○「加入している」（70.6％）という回答が７割を超えて最も多く、「加入していない（加入

したことはない）」（15.7％）、「加入していない（退会した）」（7.1％）が続いて多くなっ

ています。いずれの年代でも「加入している」が最も多いですが、年代が上がるほどそ

の割合が高くなっていることが分かります。NT地域とNT地域外を比較するとNT地域外の

方が割合が少し高くなっています。 
 

  

70.6

0.8

7.1

15.7

4.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

加入している

これから加入したい

加入していない（退会した）

加入していない（加入したことはない）

わからない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 加入している 713 70.6
2 これから加入したい 8 0.8
3 加入していない（退会した） 72 7.1
4 加入していない（加入したことはない） 159 15.7
5 わからない 48 4.8
無回答 10 1.0
全体 1010 100.0

合計

加入して
いる

これから
加入した
い

加入して
いない（退
会した）

加入して
いない（加
入したこと
はない）

わからな
い

無回答

1010 70.6 0.8 7.1 15.7 4.8 1.0
18歳～29歳 70 41.4 1.4 5.7 30.0 21.4 0.0
30歳～39歳 126 61.9 3.2 2.4 26.2 6.3 0.0
40歳～49歳 183 63.4 0.5 4.9 25.1 6.0 0.0
50歳～64歳 261 74.7 0.4 8.4 11.1 4.6 0.8
65歳～74歳 230 78.7 0.4 10.4 8.7 0.4 1.3
75歳以上 131 84.0 0.0 4.6 7.6 0.8 3.1
NT地域 653 67.5 0.9 8.1 17.2 5.7 0.6
NT地域外 347 76.9 0.6 4.6 13.3 3.2 1.4

年齢

現住地

全体



第２章 調査の結果 
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②現在、町内会・自治会に加入している方におたずねします。 

あなたの、地域の町内会・自治会への関わり方を教えてください。（２つまでに○） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○「役員経験者」（34.9％）という回答が最も多く、「都合が合う時だけ参加」（22.2％）、「会

費だけ払っている」（21.9％）、「家族が参加」（16.0％）が続いて多くなっています。年

代別では、40歳以上の各世代で「役員経験者」が最も多く、年代が上がるほど割合も大

きくなっています。また、18歳～29歳では「家族が参加」、30歳～39歳では「会費だけ払

っている」が最も多くなっています。 
 

  

7.2

34.9

11.9

22.2

21.9

16.0

12.1

3.8

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40%

役員（現役）

役員経験者

定期的に参加

都合が合う時だけ参加

会費だけ払っている

家族が参加

イベントには参加

まったく関わっていない

その他

無回答

ｎ=713

No. 選択肢 人数 %
1 役員（現役） 51 7.2
2 役員経験者 249 34.9
3 定期的に参加 85 11.9
4 都合が合う時だけ参加 158 22.2
5 会費だけ払っている 156 21.9
6 家族が参加 114 16.0
7 イベントには参加 86 12.1
8 まったく関わっていない 27 3.8
9 その他 2 0.3
無回答 2 0.3
全体 713 100.0
非該当 297

合計 役員（現
役）

役員経験
者

定期的に
参加

都合が合
う時だけ
参加

会費だけ
払ってい
る

家族が参
加

イベントに
は参加

まったく関
わってい
ない

その他 無回答

713 7.2 34.9 11.9 22.2 21.9 16.0 12.1 3.8 0.3 0.3
18歳～29歳 29 0.0 6.9 3.4 3.4 13.8 69.0 17.2 3.4 0.0 0.0
30歳～39歳 78 3.8 16.7 10.3 21.8 35.9 16.7 10.3 6.4 1.3 1.3
40歳～49歳 116 8.6 30.2 9.5 24.1 20.7 19.0 11.2 6.0 0.0 0.0
50歳～64歳 195 9.2 36.4 11.8 26.2 21.5 8.7 10.3 3.1 0.5 0.0
65歳～74歳 181 7.7 45.9 16.0 22.7 19.9 10.5 13.3 1.7 0.0 0.0
75歳以上 110 5.5 38.2 11.8 17.3 20.0 20.0 13.6 4.5 0.0 0.0
NT地域 441 7.0 34.5 10.0 21.8 25.6 13.4 12.2 5.2 0.5 0.0
NT地域外 267 7.5 35.2 15.4 22.1 15.7 20.2 11.6 1.5 0.0 0.7

年齢

現住地

全体
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③現在、町内会・自治会に加入している・加入したい方におたずねします。 

加入している、又は加入したい理由は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○「地域の一員の義務と思うから」（43.6％）という回答が最も多く、「地域のみんなが加入

しているから」（34.0％）、「災害やいざという時助け合えるから」（33.6％）が続いて多

くなっています。「その他」の中には「（住宅購入時等の）契約により強制されていた」

というような記述が複数ありました。年代別にみると、49歳以下の各世代では、「地域の

みんなが加入しているから」が最も多いのに対し、50歳以上の各世代では「地域の一員

の義務と思うから」が最も多くなっています。地域別では、「代々加入してきたから」は

NT地域で7.2％なのに対してNT地域外では43.1％、「管理組合で加入しているから」はNT

地域で20.8％なのに対してNT地域外では2.6％と大きく差が出ています。 
 

  

20.8

34.0

43.6

14.0

0.1

2.6

10.0

33.6

18.3

17.1

8.5

1.8

3.2

1.9

1.2

0% 20% 40% 60%

代々加入してきたから

地域のみんなが加入しているから

地域の一員の義務と思うから

管理組合で加入しているから

行政に勧められて

地域の人に誘われて

地域行事に参加できるから

災害やいざという時助け合えるから

行政情報・地域情報が得られるから

地域をよくしたいから

地域に関心があるから

楽しそうだから

よくわからない

その他

無回答

ｎ=721
No. 選択肢 人数 %

1 代々加入してきたから 150 20.8
2 地域のみんなが加入しているから 245 34.0
3 地域の一員の義務と思うから 314 43.6
4 管理組合で加入しているから 101 14.0
5 行政に勧められて 1 0.1
6 地域の人に誘われて 19 2.6
7 地域行事に参加できるから 72 10.0
8 災害やいざという時助け合えるから 242 33.6
9 行政情報・地域情報が得られるから 132 18.3

10 地域をよくしたいから 123 17.1
11 地域に関心があるから 61 8.5
12 楽しそうだから 13 1.8
13 よくわからない 23 3.2
14 その他 14 1.9
無回答 9 1.2
全体 721 100.0
非該当 289

合計 代々加入
してきた
から

地域のみ
んなが加
入してい
るから

地域の一
員の義務
と思うから

管理組合
で加入し
ているか
ら

行政に勧
められて

地域の人
に誘われ
て

地域行事
に参加で
きるから

災害やい
ざという時
助け合え
るから

行政情
報・地域
情報が得
られるか
ら

地域をよく
したいか
ら

地域に関
心がある
から

楽しそうだ
から

よくわから
ない

その他 無回答

721 20.8 34.0 43.6 14.0 0.1 2.6 10.0 33.6 18.3 17.1 8.5 1.8 3.2 1.9 1.2
18歳～29歳 30 26.7 36.7 30.0 6.7 0.0 3.3 13.3 23.3 10.0 10.0 3.3 0.0 16.7 0.0 3.3
30歳～39歳 82 11.0 34.1 26.8 15.9 0.0 4.9 18.3 28.0 11.0 15.9 9.8 2.4 8.5 4.9 0.0
40歳～49歳 117 10.3 41.0 35.9 13.7 0.0 0.0 8.5 28.2 15.4 10.3 2.6 0.0 5.1 2.6 0.9
50歳～64歳 196 18.9 32.1 45.4 15.8 0.0 3.6 8.2 31.6 15.3 14.8 9.7 2.0 1.0 1.0 1.0
65歳～74歳 182 25.3 39.0 53.8 13.2 0.5 2.2 10.4 41.2 26.4 20.9 8.8 2.2 0.0 1.6 2.2
75歳以上 110 32.7 21.8 48.2 12.7 0.0 2.7 7.3 37.3 21.8 24.5 11.8 2.7 2.7 1.8 0.9
NT地域 447 7.2 31.1 43.8 20.8 0.2 0.9 9.8 34.5 17.9 17.2 9.8 2.0 4.3 2.0 1.1
NT地域外 269 43.1 39.4 43.1 2.6 0.0 5.6 10.4 32.3 19.0 16.7 5.9 1.5 1.5 1.9 1.5

年齢

現住地

全体



第２章 調査の結果 
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④現在、町内会・自治会に加入していない方におたずねします。 

町内会・自治会に加入していない理由は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○「加入のメリットがわからないから」（25.5％）という回答が最も多く、「仕事と時間が合

わないから」（23.4％）、「役職が回ってくるから」（21.2％）が続いて多くなっています。

世代別にみると、39歳以下の各世代では「加入のメリットがわからないから」、40代では

「仕事と時間が合わないから」、50歳から74歳の各世代では「住宅管理組合に入っている

から」、75歳以上では「体力的に無理」をあげる人が多くなっています。現住地別では、

NT地域では「加入のメリットがわからないから」、NT地域外では「仕事と時間が合わない

から」が最も多くなっています。 

  

14.3

25.5

8.2

23.4

19.5

11.7

0.4

19.0

5.6

13.9

3.9

21.2

4.8

18.6

14.7

5.2

1.3

0% 10% 20% 30%

関心がないから

加入のメリットがわからないから

会費負担があるから

仕事と時間が合わないから

自分や家族のことで忙しいから

体力的に無理

他の地域活動に参加しているから

住宅管理組合に入っているから

周りに加入者が少ないから

人間関係がわずらわしいから

入って地域がよくなると思わないから

役職が回って来るから

組織のあり方に納得がいかないから

地域に町内会・自治会がない

町内会・自治会等を知らないから

その他

無回答

ｎ=231

No. 選択肢 人数 %
1 関心がないから 33 14.3
2 加入のメリットがわからないから 59 25.5
3 会費負担があるから 19 8.2
4 仕事と時間が合わないから 54 23.4
5 自分や家族のことで忙しいから 45 19.5
6 体力的に無理 27 11.7
7 他の地域活動に参加しているから 1 0.4
8 住宅管理組合に入っているから 44 19.0
9 周りに加入者が少ないから 13 5.6

10 人間関係がわずらわしいから 32 13.9
11 入って地域がよくなると思わないから 9 3.9
12 役職が回って来るから 49 21.2
13 組織のあり方に納得がいかないから 11 4.8
14 地域に町内会・自治会がない 43 18.6
15 町内会・自治会等を知らないから 34 14.7
16 その他 12 5.2
無回答 3 1.3
全体 231 100.0
非該当 779

合計 関心がな
いから

加入のメ
リットがわ
からない
から

会費負担
があるか
ら

仕事と時
間が合わ
ないから

自分や家
族のこと
で忙しい
から

体力的に
無理

他の地域
活動に参
加してい
るから

住宅管理
組合に
入ってい
るから

周りに加
入者が少
ないから

人間関係
がわずら
わしいか
ら

入って地
域がよく
なると思
わないか
ら

役職が
回って来
るから

組織のあ
り方に納
得がいか
ないから

地域に町
内会・自
治会がな
い

町内会・
自治会等
を知らな
いから

その他 無回答

231 14.3 25.5 8.2 23.4 19.5 11.7 0.4 19.0 5.6 13.9 3.9 21.2 4.8 18.6 14.7 5.2 1.3
18歳～29歳 25 32.0 32.0 4.0 24.0 20.0 8.0 0.0 4.0 4.0 12.0 4.0 20.0 4.0 20.0 32.0 4.0 4.0
30歳～39歳 36 19.4 33.3 11.1 19.4 22.2 5.6 2.8 13.9 8.3 8.3 5.6 13.9 2.8 25.0 19.4 5.6 2.8
40歳～49歳 55 14.5 30.9 16.4 36.4 23.6 5.5 0.0 16.4 7.3 18.2 0.0 21.8 3.6 18.2 18.2 7.3 0.0
50歳～64歳 51 3.9 19.6 5.9 27.5 25.5 11.8 0.0 29.4 2.0 15.7 3.9 23.5 5.9 19.6 5.9 3.9 0.0
65歳～74歳 44 13.6 20.5 2.3 13.6 13.6 18.2 0.0 27.3 4.5 13.6 6.8 27.3 4.5 11.4 11.4 2.3 0.0
75歳以上 16 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 31.3 0.0 12.5 6.3 12.5 0.0 18.8 6.3 25.0 6.3 6.3 6.3
NT地域 165 13.9 27.9 6.1 23.6 20.6 12.1 0.0 26.7 5.5 13.9 1.8 21.8 3.6 17.6 15.8 4.2 1.2
NT地域外 62 16.1 19.4 14.5 24.2 17.7 9.7 1.6 0.0 6.5 14.5 8.1 21.0 6.5 21.0 12.9 6.5 1.6

全体

年齢

現住地
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問４ 町内会・自治会以外の地域活動・市民活動についておたずねします。 

①すべての方におたずねします。次のうち、あなたが参加している団体活動はありますか。

あてはまるすべてに〇をつけ、「１」～「９」のいずれかを選んだ方は次の1）～5）にも

お答えください。「10」を選んだ方は、②にお進みください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「団体活動には参加していない」（68.7％）という回答が７割近くを占め最も多く、活動

に参加している中では「各種サークル」（8.0％）、「ＰＴＡ」（6.4％）が比較的多くなっ

ています。年代別でも地域別でも「団体活動には参加していない」という回答が多数で

すが、それ以外では30歳から49歳の各世代で「ＰＴＡ」、65歳以上の各世代で「各種サー

クル」が比較的多くなっています。 

  

1.6

6.4

3.8

1.4

8.0

3.6

1.4

0.4

1.3

68.7

8.4

0% 20% 40% 60% 80%

子ども会

PTA

高齢者クラブ

消防団・自主防災組織

各種サークル

NPO・ボランティア団体

経済団体（農協、商工会、法人会等）

企業の地域貢献チーム・プロジェクト

その他

団体活動には参加していない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 子ども会 16 1.6
2 PTA 65 6.4
3 高齢者クラブ 38 3.8
4 消防団・自主防災組織 14 1.4
5 各種サークル 81 8.0
6 NPO・ボランティア団体 36 3.6
7 経済団体（農協、商工会、法人会等） 14 1.4
8 企業の地域貢献チーム・プロジェクト 4 0.4
9 その他 13 1.3

10 団体活動には参加していない 694 68.7
無回答 85 8.4
全体 1010 100.0

合計 子ども会 PTA 高齢者ク
ラブ

消防団・
自主防災
組織

各種サー
クル

NPO・ボラ
ンティア団
体

経済団体
（農協、商
工会、法
人会等）

企業の地
域貢献
チーム・プ
ロジェクト

その他 団体活動
には参加
していな
い

無回答

1010 1.6 6.4 3.8 1.4 8.0 3.6 1.4 0.4 1.3 68.7 8.4
18歳～29歳 70 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 92.9 4.3
30歳～39歳 126 2.4 10.3 0.8 2.4 1.6 1.6 0.8 0.8 0.8 74.6 7.1
40歳～49歳 183 4.4 20.2 0.5 1.6 3.8 2.2 0.5 0.0 1.1 73.2 1.1
50歳～64歳 261 1.5 5.0 0.8 1.5 6.9 3.1 2.7 0.8 1.1 75.5 5.0
65歳～74歳 230 0.4 0.9 3.5 0.9 12.2 7.0 1.7 0.4 2.2 63.0 11.7
75歳以上 131 0.0 0.0 19.1 1.5 16.0 4.6 0.8 0.0 1.5 42.7 22.1
NT地域 653 0.8 6.9 2.0 0.6 6.9 3.2 0.2 0.2 0.8 74.6 7.4
NT地域外 347 3.2 5.8 6.9 2.9 9.5 4.3 3.7 0.9 2.3 58.5 10.1

年齢

現住地

全体
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「１」～「９」のいずれかを選んだ方におたずねします。 

1）主な活動分野は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「教育」（24.2％）という回答が最も多く、「生涯学習・スポーツ」（23.4％）、「健康づく

り」（21.2％）、「まちづくり・地域活性化」（18.6％）などが続いて多くなっています。

年代別では、30歳から49歳までの年世代で「教育」や「子育て支援」が特に高く、50歳

以上の各世代では「生涯学習・スポーツ」、65歳以上では「健康づくり」も高くなってい

ます。現住地別では、NT地域では「教育」や「子育て支援」、NT地域外では「まちづくり・

地域活性化」や「地域美化」が高くなっています。                                           

 

  

18.6

24.2

15.6

21.2

5.2

15.2

5.6

3.9

2.2

23.4

6.9

3.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

まちづくり・地域活性化

教育

子育て支援

健康づくり

福祉・介護

地域美化

自然環境保全

歴史文化・伝統文化

国際交流・多文化共生

生涯学習・スポーツ

その他

無回答

ｎ=231
No. 選択肢 人数 %

1 まちづくり・地域活性化 43 18.6
2 教育 56 24.2
3 子育て支援 36 15.6
4 健康づくり 49 21.2
5 福祉・介護 12 5.2
6 地域美化 35 15.2
7 自然環境保全 13 5.6
8 歴史文化・伝統文化 9 3.9
9 国際交流・多文化共生 5 2.2

10 生涯学習・スポーツ 54 23.4
11 その他 16 6.9
無回答 8 3.5
全体 231 100.0
非該当 779

合計 まちづく
り・地域活
性化

教育 子育て支
援

健康づくり 福祉・介
護

地域美化 自然環境
保全

歴史文
化・伝統
文化

国際交
流・多文
化共生

生涯学
習・スポー
ツ

その他 無回答

231 18.6 24.2 15.6 21.2 5.2 15.2 5.6 3.9 2.2 23.4 6.9 3.5
18歳～29歳 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
30歳～39歳 23 13.0 60.9 26.1 4.3 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0 8.7 4.3 4.3
40歳～49歳 47 14.9 61.7 42.6 8.5 0.0 2.1 0.0 2.1 2.1 12.8 0.0 2.1
50歳～64歳 51 25.5 21.6 11.8 7.8 5.9 15.7 7.8 2.0 0.0 29.4 13.7 0.0
65歳～74歳 58 17.2 3.4 3.4 25.9 8.6 17.2 12.1 3.4 1.7 25.9 12.1 6.9
75歳以上 46 21.7 0.0 4.3 47.8 8.7 26.1 2.2 10.9 4.3 30.4 2.2 2.2
NT地域 118 12.7 34.7 22.0 20.3 4.2 6.8 3.4 2.5 2.5 22.9 9.3 2.5
NT地域外 109 25.7 13.8 9.2 21.1 6.4 24.8 8.3 5.5 1.8 22.9 4.6 4.6

年齢

現住地

全体



 

 
22 

 

2）主な活動エリアはどちらですか。（２つまでに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「印西市内」（36.8％）という回答が最も多く、「町内会・自治会エリア」（28.6％）、「小

学校区」（19.9％）、「中学校区」（13.0％）などが続いて多くなっています。30歳から49

歳の各世代では、PTAの活動が多いためか「小学校区」が多くなっています。また、50歳

～64歳とNT地域外では「町内会・自治会エリア」が多くなっています。 

 

  

28.6

19.9

13.0

0.0

3.9

36.8

4.3

4.8

6.9

4.3

0.0

3.0

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

町内会・自治会エリア

小学校区

中学校区

大字エリア

旧市村内

印西市内

市を含む印旛地域

市外のその他地域

千葉県内

場所を特定しない

よくわからない

その他

無回答

ｎ=231
No. 選択肢 人数 %

1 町内会・自治会エリア 66 28.6
2 小学校区 46 19.9
3 中学校区 30 13.0
4 大字エリア 0 0.0
5 旧市村内 9 3.9
6 印西市内 85 36.8
7 市を含む印旛地域 10 4.3
8 市外のその他地域 11 4.8
9 千葉県内 16 6.9

10 場所を特定しない 10 4.3
11 よくわからない 0 0.0
12 その他 7 3.0
無回答 2 0.9
全体 231 100.0
非該当 779

合計 町内会・
自治会エ
リア

小学校区 中学校区 大字エリ
ア

旧市村内 印西市内 市を含む
印旛地域

市外のそ
の他地域

千葉県内 場所を特
定しない

よくわから
ない

その他 無回答

231 28.6 19.9 13.0 0.0 3.9 36.8 4.3 4.8 6.9 4.3 0.0 3.0 0.9
18歳～29歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
30歳～39歳 23 13.0 69.6 8.7 0.0 4.3 17.4 0.0 4.3 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0
40歳～49歳 47 21.3 48.9 36.2 0.0 0.0 21.3 2.1 2.1 6.4 0.0 0.0 0.0 0.0
50歳～64歳 51 33.3 5.9 21.6 0.0 3.9 19.6 5.9 15.7 5.9 3.9 0.0 7.8 0.0
65歳～74歳 58 29.3 5.2 0.0 0.0 5.2 53.4 6.9 0.0 8.6 5.2 0.0 3.4 1.7
75歳以上 46 41.3 2.2 0.0 0.0 6.5 56.5 4.3 2.2 6.5 8.7 0.0 2.2 0.0
NT地域 118 18.6 27.1 16.1 0.0 0.8 35.6 5.1 5.9 6.8 3.4 0.0 2.5 0.0
NT地域外 109 40.4 12.8 10.1 0.0 7.3 35.8 3.7 3.7 7.3 5.5 0.0 3.7 1.8

全体

年齢

現住地
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3）その活動に参加したきっかけは何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「地域のつながりのなかで」（26.0％）という回答が最も多く、僅差で「職場や学校のつ

ながりで」（25.5％）が続いています。それ以外には、「地域で役割が回ってきて」（22.1％）、

「友人の誘いで」（19.0％）、「市の広報などをみて」（14.7％）が比較的多くなっていま

す。64歳以下では「職場や学校のつながりで」や「地域で役割が回ってきて」などが多

く、64歳以上では「地域のつながりのなかで」が多くなっています。 

  

22.1

25.5

26.0

19.0

1.7

6.1

14.7

0.0

2.6

0.4

3.5

8.2

0.9

0% 10% 20% 30%

地域で役割が回ってきて

職場や学校のつながりで

地域のつながりのなかで

友人の誘いで

家族の勧めで

イベントに参加して

市の広報などをみて

テレビ番組で活動を知って

SNS等で活動を知って

市民活動支援センターの紹介で

市や社会福祉協議会の紹介で

その他

無回答

ｎ=231

No. 選択肢 人数 %
1 地域で役割が回ってきて 51 22.1
2 職場や学校のつながりで 59 25.5
3 地域のつながりのなかで 60 26.0
4 友人の誘いで 44 19.0
5 家族の勧めで 4 1.7
6 イベントに参加して 14 6.1
7 市の広報などをみて 34 14.7
8 テレビ番組で活動を知って 0 0.0
9 SNS等で活動を知って 6 2.6

10 市民活動支援センターの紹介で 1 0.4
11 市や社会福祉協議会の紹介で 8 3.5
12 その他 19 8.2
無回答 2 0.9
全体 231 100.0
非該当 779

合計 地域で役
割が回っ
てきて

職場や学
校のつな
がりで

地域のつ
ながりの
なかで

友人の誘
いで

家族の勧
めで

イベントに
参加して

市の広報
などをみ
て

テレビ番
組で活動
を知って

SNS等で
活動を
知って

市民活動
支援セン
ターの紹
介で

市や社会
福祉協議
会の紹介
で

その他 無回答

231 22.1 25.5 26.0 19.0 1.7 6.1 14.7 0.0 2.6 0.4 3.5 8.2 0.9
18歳～29歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
30歳～39歳 23 34.8 30.4 13.0 8.7 4.3 0.0 4.3 0.0 8.7 0.0 0.0 13.0 0.0
40歳～49歳 47 27.7 57.4 14.9 6.4 4.3 4.3 4.3 0.0 2.1 0.0 2.1 2.1 0.0
50歳～64歳 51 23.5 33.3 21.6 25.5 0.0 5.9 11.8 0.0 3.9 0.0 2.0 7.8 0.0
65歳～74歳 58 13.8 12.1 34.5 22.4 1.7 8.6 24.1 0.0 0.0 0.0 3.4 12.1 1.7
75歳以上 46 21.7 2.2 41.3 23.9 0.0 8.7 21.7 0.0 0.0 2.2 8.7 6.5 0.0
NT地域 118 14.4 31.4 22.0 18.6 3.4 8.5 16.9 0.0 5.1 0.8 2.5 11.9 0.0
NT地域外 109 31.2 20.2 31.2 18.3 0.0 3.7 11.9 0.0 0.0 0.0 3.7 4.6 1.8

年齢

現住地

全体
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4）あなたがその活動に参加している理由は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「健康・生きがいのために」（36.8％）という回答が最も多く、「活動の趣旨に賛同して」

と「仲間づくりのため」（ともに30.7％）が続いています。「近くで活動できるから」（23.4％）

も比較的多くなっています。 

 

  

10.4

3.0

7.4

9.5

4.3

5.6

30.7

36.8

30.7

23.4

0.4

10.0

13.4

11.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40%

時間を活かしたくて

地域課題を解決したくて

恩返しのため

経験や知識・技術を活かしたくて

知識・技術を磨きたくて

印西市や地域が知りたくて

活動の趣旨に賛同して

健康・生きがいのために

仲間づくりのため

近くで活動できるから

SNS等で参加できるから

お金がかからないから

特に理由はない

その他

無回答

ｎ=231

No. 選択肢 人数 %
1 時間を活かしたくて 24 10.4
2 地域課題を解決したくて 7 3.0
3 恩返しのため 17 7.4
4 経験や知識・技術を活かしたくて 22 9.5
5 知識・技術を磨きたくて 10 4.3
6 印西市や地域が知りたくて 13 5.6
7 活動の趣旨に賛同して 71 30.7
8 健康・生きがいのために 85 36.8
9 仲間づくりのため 71 30.7

10 近くで活動できるから 54 23.4
11 SNS等で参加できるから 1 0.4
12 お金がかからないから 23 10.0
13 特に理由はない 31 13.4
14 その他 27 11.7
無回答 7 3.0
全体 231 100.0
非該当 779

合計 時間を活
かしたくて

地域課題
を解決し
たくて

恩返しの
ため

経験や知
識・技術を
活かしたく
て

知識・技
術を磨き
たくて

印西市や
地域が知
りたくて

活動の趣
旨に賛同
して

健康・生
きがいの
ために

仲間づくり
のため

近くで活
動できる
から

SNS等で
参加でき
るから

お金がか
からない
から

特に理由
はない

その他 無回答

231 10.4 3.0 7.4 9.5 4.3 5.6 30.7 36.8 30.7 23.4 0.4 10.0 13.4 11.7 3.0
18歳～29歳 2 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
30歳～39歳 23 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 13.0 8.7 4.3 8.7 0.0 0.0 34.8 26.1 8.7
40歳～49歳 47 2.1 2.1 4.3 2.1 2.1 2.1 17.0 12.8 14.9 10.6 0.0 6.4 34.0 17.0 6.4
50歳～64歳 51 5.9 5.9 5.9 7.8 3.9 5.9 37.3 35.3 31.4 21.6 2.0 9.8 11.8 13.7 0.0
65歳～74歳 58 13.8 3.4 15.5 6.9 3.4 3.4 41.4 44.8 36.2 32.8 0.0 13.8 1.7 6.9 1.7
75歳以上 46 19.6 2.2 6.5 23.9 6.5 13.0 32.6 63.0 50.0 34.8 0.0 13.0 0.0 4.3 0.0
NT地域 118 12.7 1.7 9.3 8.5 5.9 6.8 30.5 41.5 28.0 23.7 0.8 10.2 16.9 11.9 1.7
NT地域外 109 7.3 4.6 5.5 11.0 2.8 4.6 31.2 29.4 33.0 22.0 0.0 9.2 10.1 11.9 4.6

年齢

現住地

全体
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5）その活動は、市内の町内会・自治会活動と関わりがありますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある程度関わりがある」（25.1％）という回答が最も多く、「あまり関わりがない」（23.4％）

が続いています。「大いに」（14.7％）と「ある程度」を合わせた“関わりがある”は39.8％

で、「あまり」と「まったく」（19.5％）を合わせた“関わりがない”は42.9％となって

います。 

  

14.7

25.1

6.5

23.4

19.5

8.7

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

大いに関わりがある

ある程度関わりがある

どちらともいえない

あまり関わりがない

まったく関わりがない

よくわからない

無回答

ｎ=231
No. 選択肢 人数 %

1 大いに関わりがある 34 14.7
2 ある程度関わりがある 58 25.1
3 どちらともいえない 15 6.5
4 あまり関わりがない 54 23.4
5 まったく関わりがない 45 19.5
6 よくわからない 20 8.7
無回答 5 2.2
全体 231 100.0
非該当 779

合計 大いに関
わりがあ
る

ある程度
関わりが
ある

どちらとも
いえない

あまり関
わりがな
い

まったく関
わりがな
い

よくわから
ない

無回答

231 14.7 25.1 6.5 23.4 19.5 8.7 2.2
18歳～29歳 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30歳～39歳 23 8.7 26.1 8.7 13.0 21.7 17.4 4.3
40歳～49歳 47 10.6 31.9 6.4 17.0 10.6 23.4 0.0
50歳～64歳 51 15.7 19.6 3.9 27.5 29.4 2.0 2.0
65歳～74歳 58 17.2 15.5 5.2 32.8 24.1 3.4 1.7
75歳以上 46 19.6 37.0 8.7 19.6 8.7 4.3 2.2
NT地域 118 7.6 22.0 8.5 23.7 25.4 12.7 0.0
NT地域外 109 22.9 29.4 4.6 22.9 11.9 3.7 4.6

全体

年齢

現住地
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②すべての方におたずねします。 

 今後参加してみたい（継続したい）活動分野は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「特にない」（35.7％）という回答が最も多く、「健康づくり」（22.7％）、「生涯学習・ス

ポーツ」（22.5％）、「まちづくり・地域活性化」（15.0％）などが続いて多くなっていま

す。ほとんどの年代で「特にない」が最も多いですが、30歳～39歳では「子育て支援」

が最も多くなっています。 

  

15.0

7.8

11.6

22.7

8.3

11.4

11.9

8.7

9.2

22.5

35.7

0.7

5.1

0% 10% 20% 30% 40%

まちづくり・地域活性化

教育

子育て支援

健康づくり

福祉・介護

地域美化

自然環境保全

歴史文化・伝統文化

国際交流・多文化共生

生涯学習・スポーツ

特にない

その他

無回答

ｎ=1010
No. 選択肢 人数 %

1 まちづくり・地域活性化 152 15.0
2 教育 79 7.8
3 子育て支援 117 11.6
4 健康づくり 229 22.7
5 福祉・介護 84 8.3
6 地域美化 115 11.4
7 自然環境保全 120 11.9
8 歴史文化・伝統文化 88 8.7
9 国際交流・多文化共生 93 9.2

10 生涯学習・スポーツ 227 22.5
11 特にない 361 35.7
12 その他 7 0.7
無回答 52 5.1
全体 1010 100.0

合計

まちづく
り・地域活
性化

教育 子育て支
援

健康づくり 福祉・介
護

地域美化 自然環境
保全

歴史文
化・伝統
文化

国際交
流・多文
化共生

生涯学
習・スポー
ツ

特にない その他

1010 15.0 7.8 11.6 22.7 8.3 11.4 11.9 8.7 9.2 22.5 35.7 0.7
18歳～29歳 70 15.7 10.0 15.7 8.6 5.7 10.0 10.0 8.6 5.7 18.6 51.4 0.0
30歳～39歳 126 18.3 23.0 34.1 14.3 5.6 8.7 8.7 7.1 12.7 30.2 31.0 0.8
40歳～49歳 183 16.4 13.1 14.8 15.8 10.9 12.6 12.6 12.0 13.1 20.8 42.1 0.0
50歳～64歳 261 16.5 5.7 10.0 26.8 7.7 14.6 17.6 9.2 10.0 25.7 31.0 0.8
65歳～74歳 230 13.5 0.9 3.0 28.3 7.4 10.4 9.1 7.8 7.4 21.7 36.1 0.4
75歳以上 131 10.7 1.5 2.3 29.8 11.5 9.2 9.2 6.9 4.6 14.5 32.8 2.3
NT地域 653 16.5 10.1 12.7 22.7 9.5 11.6 13.2 9.3 11.2 24.8 36.0 0.5
NT地域外 347 12.7 3.7 9.8 22.2 5.8 11.2 9.8 7.8 5.8 18.2 35.7 1.2

年齢

現住地

全体
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問５ あなたが、市内でよく利用する公共施設や、よく参加するイベントがあれば教えて

ください。 

 

◇よく利用する公共施設 

 

○371名の方から施設名等の回答がありました。（複数の回答があった人もいます） 

 「図書館（各地のものを含む）が最も多く、171件でした。それ以外には「運動施設・公

園等」が139件、「公民館・コミュニティセンター・集会所・子育て関連施設等」が134件

でした。ただし、一つの施設が複数の機能を持っているため厳密な分類はできませんで

した。 

 

◇よく参加するイベント 

○103名の方からイベント名等の回答がありました。（複数の回答があった人もいます） 

 「夏祭り」や「産業まつり」など各種お祭りを挙げている回答が多く、ほかには「合唱の

集い」など音楽系や、「バレーボール」や「ちょきん運動」など運動系のイベントも名も

上がっています。 
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【地域とのつながりについて】 

問６ 現在お住まいの地域への愛着についておたずねします。 

①現住地にお住まいの主な理由を教えてください。（あてはまるすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「自然が豊かだから」（38.0％）という回答が最も多く、「生活が便利だから」（32.2％）、

「結婚して」（17.2％）、「住宅が求めやすいから」（16.8％）などが続いて多くなってい

ます。「代々住んでいるから」という回答も16.1％と比較的多くなっています。どの年代

においても、「自然が豊かだから」と「生活が便利だから」は多くなっています。それ以

外では、18歳～29歳と７５歳以上で「代々住んでいるから」、30歳～39歳で「子育てがし

やすいから」などが多くなっています。現住地別では、「代々住んでいるから」はNT地域

で5.2％なのに対してNT地域外では36.6％、「生活が便利だから」はNT地域で42.7％なの

に対してNT地域外では13.0％と、比較的差が大きくなっています。 

 

  

16.1

11.1

17.2

7.7

6.7

13.9

8.2

32.2

16.8

6.9

5.3

13.4

2.6

38.0

2.2

8.5

3.5

5.2

1.3

0% 10% 20% 30% 40%

代々住んでいるから

家族が転居してきたから

結婚して

自分の通い先がある・近いから

家族の通い先がある・近いから

東京に行きやすいから

成田空港に行きやすいから

生活が便利だから

住宅が求めやすいから

遊べる場所がある・近いから

医療や福祉が整っているから

子育てがしやすいから

教育環境があるから

自然が豊かだから

人情があるから

印西市が好きだから

わからない

その他

無回答

ｎ=1010
No. 選択肢 人数 %

1 代々住んでいるから 163 16.1
2 家族が転居してきたから 112 11.1
3 結婚して 174 17.2
4 自分の通い先がある・近いから 78 7.7
5 家族の通い先がある・近いから 68 6.7
6 東京に行きやすいから 140 13.9
7 成田空港に行きやすいから 83 8.2
8 生活が便利だから 325 32.2
9 住宅が求めやすいから 170 16.8

10 遊べる場所がある・近いから 70 6.9
11 医療や福祉が整っているから 54 5.3
12 子育てがしやすいから 135 13.4
13 教育環境があるから 26 2.6
14 自然が豊かだから 384 38.0
15 人情があるから 22 2.2
16 印西市が好きだから 86 8.5
17 わからない 35 3.5
18 その他 53 5.2
無回答 13 1.3
全体 1010 100.0

合計

代々住ん
でいるか
ら

家族が転
居してき
たから

結婚して 自分の通
い先があ
る・近いか
ら

家族の通
い先があ
る・近いか
ら

東京に行
きやすい
から

成田空港
に行きや
すいから

生活が便
利だから

住宅が求
めやすい
から

遊べる場
所がある・
近いから

医療や福
祉が整っ
ているか
ら

子育てが
しやすい
から

教育環境
があるか
ら

自然が豊
かだから

人情があ
るから

印西市が
好きだか
ら

わからな
い

その他 無回答

1010 16.1 11.1 17.2 7.7 6.7 13.9 8.2 32.2 16.8 6.9 5.3 13.4 2.6 38.0 2.2 8.5 3.5 5.2 1.3
18歳～29歳 70 28.6 28.6 10.0 12.9 5.7 5.7 1.4 25.7 1.4 8.6 2.9 7.1 7.1 24.3 2.9 15.7 4.3 5.7 1.4
30歳～39歳 126 12.7 7.9 29.4 10.3 10.3 15.9 8.7 46.0 26.2 15.1 4.0 35.7 6.3 34.1 0.8 11.9 1.6 3.2 0.8
40歳～49歳 183 13.1 13.1 22.4 7.7 10.9 14.8 9.8 31.7 22.4 7.7 4.4 19.7 3.3 33.9 0.0 7.1 3.3 3.8 0.0
50歳～64歳 261 12.6 7.3 19.5 10.7 8.0 14.6 7.7 35.2 19.5 6.5 3.8 16.9 2.7 40.2 1.9 6.9 3.8 5.0 0.0
65歳～74歳 230 17.0 8.3 10.0 3.9 3.5 14.8 8.3 30.0 16.5 3.9 5.7 1.7 0.0 47.0 3.5 7.0 3.5 6.5 2.2
75歳以上 131 22.9 13.7 9.9 3.8 1.5 13.0 10.7 22.9 4.6 3.8 12.2 0.8 0.0 37.4 4.6 9.9 4.6 6.1 3.1
NT地域 653 5.2 12.1 14.7 8.3 6.9 18.7 10.1 42.7 20.1 8.9 6.6 18.5 3.5 43.2 0.8 8.6 3.7 5.2 1.1
NT地域外 347 36.6 8.9 22.2 6.6 6.3 5.2 4.9 13.0 11.2 3.5 3.2 4.0 0.9 29.1 4.9 8.6 3.2 4.9 1.2

全体

年齢

現住地
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②あなたは、現在お住まいの地域に愛着や誇りを感じていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある程度感じている」（53.7％）という回答が過半数を占めて最も多く、「とても感じて

いる」（22.7％）、「どちらともいえない」（14.8％）の順に続いています。「ある程度」と

「とても」を合わせた“感じている”は76.4％となっています。年代や現住地による差

はほとんどありません。 

 

  

22.7

53.7

14.8

6.0

2.2

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても感じている

ある程度感じている

どちらともいえない

あまり感じていない

まったく感じていない

無回答

ｎ=1010No. 選択肢 人数 %
1 とても感じている 229 22.7
2 ある程度感じている 542 53.7
3 どちらともいえない 149 14.8
4 あまり感じていない 61 6.0
5 まったく感じていない 22 2.2
無回答 7 0.7
全体 1010 100.0

合計

とても感じ
ている

ある程度
感じてい
る

どちらとも
いえない

あまり感じ
ていない

まったく感
じていな
い

無回答

1010 22.7 53.7 14.8 6.0 2.2 0.7
18歳～29歳 70 22.9 52.9 17.1 2.9 2.9 1.4
30歳～39歳 126 29.4 54.8 10.3 4.8 0.8 0.0
40歳～49歳 183 21.3 49.7 17.5 8.2 3.3 0.0
50歳～64歳 261 21.1 53.6 14.6 8.4 2.3 0.0
65歳～74歳 230 18.7 57.0 16.1 5.2 2.2 0.9
75歳以上 131 29.0 52.7 12.2 3.1 1.5 1.5
NT地域 653 23.1 54.2 13.5 6.4 2.1 0.6
NT地域外 347 22.2 52.7 17.0 5.5 2.3 0.3

全体

現住地

年齢
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③お住まいの地域で好きな（愛着を感じる）場所や施設、行事や文化を教えてください。 

 

◇好きな場所や施設 

○427名の方から好きな場所などについての回答がありました。 

北総花の丘公園など各地の公園や田園風景や里山などを挙げる回答が多い一方、大型シ

ョッピングセンターや公共施設などを挙げる回答も多いです。またこれらが手近に両方

楽しめることが良いという回答もたくさんありました。 

そのほかに、松虫寺、鳥見神社、結縁寺などを挙げる回答もそれぞれ複数ありました。 

 

◇好きな行事や文化 

○137名の方からさまざまな回答がありました。 

比較的多かったものとしては、「いには野まつり」などの各地のお祭りや「イルミライ★

INZAI」「スポーツ大会」「音楽会」「フリーマーケット」「花火」などのイベントでした。

それ以外には「野鳥観察」や「木下付近の時代を保存したふぜい」、「野菜を作り売る事

が出来る環境」というような回答がありました。 
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問７ 地域でのつきあいについておたずねします。 

①あなたが地域で交流している人は、主にどのような人たちですか。 
（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「隣近所の人」（54.8％）という回答が過半数を占めて最も多く、「子育て仲間」（17.8％）、

「同世代の仲間」（16.5％）、「気の合う限られた友人」（16.4％）、「趣味・スポーツの仲

間」（16.0％）などが続いて多くなっています。どの年代でも「隣近所の人」が多いです

が、それ以外には、18歳～29歳と75歳以上では「同世代の仲間」、30歳から49歳の各世代

では「子育て仲間」、50歳～64歳では「仕事関係者」、65歳から74歳では「趣味・スポー

ツの仲間」が多くなっています。 

 

 

  

54.8

4.9

16.5

17.8

4.4

16.0

5.5

14.6

14.3

6.8

9.2

16.4

14.1

1.9

1.5

0% 20% 40% 60%

隣近所の人

町内会・自治会の役員同士

同世代の仲間

子育て仲間

ペットの飼い主仲間

趣味・スポーツの仲間

地域の学校や保育園等の子ども

仕事関係者

親戚

代々つきあいのある人

同じころ転居してきた人

気の合う限られた友人

地域で交流している人はいない

その他

無回答

ｎ=1010No. 選択肢 人数 %
1 隣近所の人 553 54.8
2 町内会・自治会の役員同士 49 4.9
3 同世代の仲間 167 16.5
4 子育て仲間 180 17.8
5 ペットの飼い主仲間 44 4.4
6 趣味・スポーツの仲間 162 16.0
7 地域の学校や保育園等の子ども 56 5.5
8 仕事関係者 147 14.6
9 親戚 144 14.3

10 代々つきあいのある人 69 6.8
11 同じころ転居してきた人 93 9.2
12 気の合う限られた友人 166 16.4
13 地域で交流している人はいない 142 14.1
14 その他 19 1.9
無回答 15 1.5
全体 1010 100.0

合計

隣近所の
人

町内会・
自治会の
役員同士

同世代の
仲間

子育て仲
間

ペットの飼
い主仲間

趣味・ス
ポーツの
仲間

地域の学
校や保育
園等の子
ども

仕事関係
者

親戚 代々つき
あいのあ
る人

同じころ
転居して
きた人

気の合う
限られた
友人

地域で交
流してい
る人はい
ない

その他 無回答

1010 54.8 4.9 16.5 17.8 4.4 16.0 5.5 14.6 14.3 6.8 9.2 16.4 14.1 1.9 1.5
18歳～29歳 70 37.1 0.0 38.6 7.1 5.7 7.1 4.3 11.4 11.4 4.3 2.9 27.1 14.3 2.9 0.0
30歳～39歳 126 58.7 2.4 15.1 40.5 1.6 4.8 19.8 13.5 16.7 4.8 9.5 15.1 12.7 0.8 0.8
40歳～49歳 183 46.4 6.0 13.7 32.2 3.3 9.3 12.0 17.5 13.1 4.4 7.1 10.4 20.8 1.6 0.0
50歳～64歳 261 56.7 8.0 8.8 19.9 6.1 14.6 1.5 20.7 9.6 6.9 10.7 16.9 13.8 1.9 1.1
65歳～74歳 230 61.7 3.0 13.5 5.2 5.7 25.2 0.9 11.3 15.7 7.4 13.9 17.8 10.9 2.6 2.6
75歳以上 131 55.7 5.3 30.5 0.0 2.3 27.5 0.0 6.9 21.4 13.0 4.6 16.8 13.0 1.5 2.3
NT地域 653 49.9 4.4 13.6 21.0 4.0 15.3 6.9 14.5 8.1 1.8 11.2 16.2 17.6 2.6 1.1
NT地域外 347 64.0 5.8 21.9 12.4 4.9 17.0 3.2 14.7 25.9 16.1 5.8 16.7 7.8 0.6 1.4

年齢

現住地

全体



 

 
32 

 

②あなたの、隣近所とのつきあいはどの程度ですか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「あいさつをする程度」（38.8％）という回答が最も多く、「立ち話をする程度」（27.4％）、

「何かあったときはすぐに助け合える関係」（17.5％）の順に続いています。年代別にみ

ると64歳以下の各世代では「あいさつをする程度」、65歳～74歳で「立ち話をする程度」、

75歳以上では「何かあったときはすぐ助け合える関係」が最も高くなっています。 

 

  

17.5

5.7

27.4

38.8

4.6

5.4

0.5

0% 20% 40% 60%

何かあったときはすぐ助け合える関係

お互いに訪問し合う関係

立ち話をする程度

あいさつをする程度

家族に任せている

ほとんどつきあいはない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 何かあったときはすぐ助け合える関係 177 17.5
2 お互いに訪問し合う関係 58 5.7
3 立ち話をする程度 277 27.4
4 あいさつをする程度 392 38.8
5 家族に任せている 46 4.6
6 ほとんどつきあいはない 55 5.4
無回答 5 0.5
全体 1010 100.0

合計

何かあっ
たときは
すぐ助け
合える関
係

お互いに
訪問し合
う関係

立ち話を
する程度

あいさつを
する程度

家族に任
せている

ほとんど
つきあい
はない

無回答

1010 17.5 5.7 27.4 38.8 4.6 5.4 0.5
18歳～29歳 70 10.0 1.4 7.1 60.0 10.0 11.4 0.0
30歳～39歳 126 15.1 4.8 33.3 33.3 4.0 9.5 0.0
40歳～49歳 183 11.5 4.9 19.1 51.4 7.1 5.5 0.5
50歳～64歳 261 14.9 4.2 30.7 42.5 4.6 3.1 0.0
65歳～74歳 230 21.7 7.4 36.1 27.8 1.7 5.2 0.0
75歳以上 131 29.8 10.7 22.9 27.5 3.8 3.8 1.5
NT地域 653 14.4 3.2 27.9 44.0 3.4 7.2 0.0
NT地域外 347 23.3 10.7 26.8 29.1 6.9 2.3 0.9

年齢

現住地

全体



第２章 調査の結果 

 

33 

 

③あなたは、地域住民同士のつながりは大切だと思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある程度大切だと思う」（57.9％）という回答が過半数を占めて最も多く、次いで「と

ても大切だと思う」（27.1％）が多くなっています。二つを足した「大切だと思う」は85.0％

を占める一方、「あまり」（1.8％）と「まったく」（0.7％）を足した“大切だとは思わな

い”は2.5％にとどまっています。どの年代でも傾向は大きくは変わりませんが、特に75

歳以上では「とても大切だと思う」が一番多くなっています。 

 

  

27.1

57.9

9.7

1.8

0.7

2.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80%

とても大切だと思う

ある程度大切だと思う

どちらともいえない

あまり大切だと思わない

まったく大切だと思わない

よくわからない・判断できない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 とても大切だと思う 274 27.1
2 ある程度大切だと思う 585 57.9
3 どちらともいえない 98 9.7
4 あまり大切だと思わない 18 1.8
5 まったく大切だと思わない 7 0.7
6 よくわからない・判断できない 22 2.2
無回答 6 0.6
全体 1010 100.0

合計

とても大
切だと思
う

ある程度
大切だと
思う

どちらとも
いえない

あまり大
切だと思
わない

まったく大
切だと思
わない

よくわから
ない・判
断できな
い

無回答

1010 27.1 57.9 9.7 1.8 0.7 2.2 0.6
18歳～29歳 70 24.3 58.6 11.4 2.9 0.0 2.9 0.0
30歳～39歳 126 23.8 60.3 8.7 1.6 2.4 3.2 0.0
40歳～49歳 183 22.4 60.1 12.6 1.6 0.0 3.3 0.0
50歳～64歳 261 21.1 64.4 10.3 1.5 0.8 1.5 0.4
65歳～74歳 230 29.1 57.4 9.1 1.7 0.9 1.3 0.4
75歳以上 131 45.8 42.7 5.3 2.3 0.0 2.3 1.5
NT地域 653 22.2 62.2 11.0 1.5 0.3 2.5 0.3
NT地域外 347 36.0 51.0 6.9 2.3 1.4 1.7 0.6

現住地

年齢

全体
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④あなたの地域に他の地域から移り住みたいという人がいるとしたら、あなたはその方を

受け入れることをどう思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「受け入れる」（52.1％）という回答が過半数を占めて最も多く、次いで「喜んで受け入

れる」（29.7％）が多くなっています。二つを合わせた“受け入れる”は81.8％となって

いる一方、「あまり」（0.4％）と「他の地域の人は」（0.0％）を合わせた“受け入れたく

ない”は0.4％にとどまっています。年代や現住地による差はほとんどありません。 

 

  

29.7

52.1

11.4

0.4

0.0

5.9

0.5

0% 20% 40% 60%

喜んで受け入れる

受け入れる

どちらともいえない

あまり受け入れたくない

他の地域の人は受け入れたくない

よくわからない・判断できない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 喜んで受け入れる 300 29.7
2 受け入れる 526 52.1
3 どちらともいえない 115 11.4
4 あまり受け入れたくない 4 0.4
5 他の地域の人は受け入れたくない 0 0.0
6 よくわからない・判断できない 60 5.9
無回答 5 0.5
全体 1010 100.0

合計

喜んで受
け入れる

受け入れ
る

どちらとも
いえない

あまり受
け入れた
くない

他の地域
の人は受
け入れた
くない

よくわから
ない・判
断できな
い

無回答

1010 29.7 52.1 11.4 0.4 0.0 5.9 0.5
18歳～29歳 70 38.6 48.6 7.1 0.0 0.0 5.7 0.0
30歳～39歳 126 40.5 45.2 9.5 0.0 0.0 4.8 0.0
40歳～49歳 183 32.2 51.4 9.3 0.0 0.0 7.1 0.0
50歳～64歳 261 28.7 51.7 12.3 0.4 0.0 6.9 0.0
65歳～74歳 230 22.2 57.8 13.5 0.9 0.0 5.7 0.0
75歳以上 131 25.2 55.7 13.0 0.8 0.0 3.8 1.5
NT地域 653 34.9 50.4 9.0 0.3 0.0 5.4 0.0
NT地域外 347 19.6 56.5 15.9 0.6 0.0 6.9 0.6

年齢

現住地

全体
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問８ あなたの地域のまとまりについておたずねします。 

①あなたの地域は、まとまりがあると思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「ある程度まとまりがある」（38.9％）という回答が最も多く、「どちらともいえない」

（24.0％）、「よくわからない・判断できない」（18.1％）、「あまりまとまりはない」（12.0％）

の順に続いています。「とても」（3.7％）と「ある程度」を足した“まとまりがある”が

42.6％を占める一方、「どちらともいえない」と「よくわからない・判断できない」の合

計も42.1％に及んでいます。年代別にみると、年齢層が高いほど“まとまりがある”と

答えた割合が大きくなっています。 

 

  

3.7

38.9

24.0

12.0

2.9

18.1

0.5

0% 20% 40% 60%

とてもまとまりがある

ある程度まとまりがある

どちらともいえない

あまりまとまりはない

まったくまとまりはない

よくわからない・判断できない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 とてもまとまりがある 37 3.7
2 ある程度まとまりがある 393 38.9
3 どちらともいえない 242 24.0
4 あまりまとまりはない 121 12.0
5 まったくまとまりはない 29 2.9
6 よくわからない・判断できない 183 18.1
無回答 5 0.5
全体 1010 100.0

合計

とてもまと
まりがあ
る

ある程度
まとまりが
ある

どちらとも
いえない

あまりまと
まりはな
い

まったくま
とまりはな
い

よくわから
ない・判
断できな
い

無回答

1010 3.7 38.9 24.0 12.0 2.9 18.1 0.5
18歳～29歳 70 4.3 22.9 30.0 12.9 4.3 25.7 0.0
30歳～39歳 126 0.8 34.1 25.4 9.5 5.6 24.6 0.0
40歳～49歳 183 2.7 33.9 25.7 10.9 1.6 25.1 0.0
50歳～64歳 261 1.5 41.0 26.1 13.8 2.3 15.3 0.0
65歳～74歳 230 3.5 46.5 22.6 10.9 2.2 14.3 0.0
75歳以上 131 10.7 42.7 15.3 14.5 3.8 10.7 2.3
NT地域 653 2.1 33.8 26.8 13.2 3.2 20.7 0.2
NT地域外 347 6.3 48.7 18.7 10.1 2.3 13.5 0.3

年齢

現住地

全体
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②地域のとりまとめは、主にどのような方々が中心となっていますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「町内会・自治会の役員」（57.2％）という回答が過半数を占めて最も多く、次いで「よ

くわからない」（30.3％）が多くなっています。年代別にみると、18歳～29歳では「よく

わからない」、それ以外の年代では「町内会・自治会の役員」が最も多くなっています。 

 

  

57.2

6.9

2.3

30.3

1.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

町内会・自治会の役員

シニア世代（年配の方）

現役世代

よくわからない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 町内会・自治会の役員 578 57.2
2 シニア世代（年配の方） 70 6.9
3 現役世代 23 2.3
4 よくわからない 306 30.3
5 その他 12 1.2
無回答 21 2.1
全体 1010 100.0

合計

町内会・
自治会の
役員

シニア世
代（年配
の方）

現役世代 よくわから
ない

その他 無回答

1010 57.2 6.9 2.3 30.3 1.2 2.1
18歳～29歳 70 31.4 7.1 5.7 54.3 0.0 1.4
30歳～39歳 126 44.4 8.7 3.2 42.1 1.6 0.0
40歳～49歳 183 45.4 9.8 2.2 41.5 1.1 0.0
50歳～64歳 261 64.8 5.4 2.3 24.9 1.9 0.8
65歳～74歳 230 69.1 4.3 0.4 21.3 0.9 3.9
75歳以上 131 63.4 9.2 3.1 18.3 0.8 5.3
NT地域 653 55.4 5.7 1.8 34.5 1.4 1.2
NT地域外 347 60.5 9.5 3.2 23.1 0.9 2.9

年齢

現住地

全体
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③あなたの地域では、町内会・自治会長をどのようにして決められていますか。 

（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「もちまわり」（43.1％）という回答が最も多く、次いで「よくわからない」（35.1％）が

多くなっています。年代別にみると49歳以下の各世代では「よくわからない」、50歳以上

の各世代では「もちまわり」が最も多くなっています。 

 

  

4.9

2.6

7.1

4.0

43.1

35.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

リーダーシップのある人

適齢の人

住民の推薦

選挙

もちまわり

よくわからない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 リーダーシップのある人 49 4.9
2 適齢の人 26 2.6
3 住民の推薦 72 7.1
4 選挙 40 4.0
5 もちまわり 435 43.1
6 よくわからない 355 35.1
無回答 33 3.3
全体 1010 100.0

合計

リーダー
シップのあ
る人

適齢の人 住民の推
薦

選挙 もちまわり よくわから
ない

無回答

1010 4.9 2.6 7.1 4.0 43.1 35.1 3.3
18歳～29歳 70 1.4 0.0 2.9 1.4 22.9 71.4 0.0
30歳～39歳 126 7.9 2.4 3.2 2.4 29.4 50.8 4.0
40歳～49歳 183 3.3 1.1 2.7 2.2 41.0 49.2 0.5
50歳～64歳 261 4.6 2.7 4.6 4.6 52.9 28.7 1.9
65歳～74歳 230 5.2 3.0 12.6 5.7 46.1 23.0 4.3
75歳以上 131 6.1 5.3 15.3 4.6 45.0 16.8 6.9
NT地域 653 5.2 0.8 5.1 4.6 44.6 37.4 2.5
NT地域外 347 4.3 6.1 11.2 2.6 39.8 32.0 4.0

年齢

現住地

全体
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④あなたは、町内会・自治会長を引き受けることをどう思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「できれば引き受けたくない」（30.0％）という回答が最も多く、「引き受けない」（25.4％）、

「その時にならないとわからない」（20.6％）の順に多くなっています。「できれば引き

受けたくない」と「引き受けない」を合わせると55.4％と過半数に達しており、「地域の

ためなら」（4.9％）、「期限が決まっていれば」（8.7％）、「なり手がいなければ」（3.2％）

の３つの“引き受ける”を足した16.8％を大きく上回っています。年齢別にみると、30

歳～64歳の各年代では「できれば引き受けたくない」、18歳～29歳と65歳以上の各年代で

は「引き受けない」が最も多くなっています。 

  

4.9

8.7

3.2

20.6

30.0

25.4

3.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40%

地域のためなら引き受ける

期限が決まっていれば引き受ける

なり手がいなければ引き受ける

その時にならないとわからない

できれば引き受けたくない

引き受けない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 地域のためなら引き受ける 49 4.9
2 期限が決まっていれば引き受ける 88 8.7
3 なり手がいなければ引き受ける 32 3.2
4 その時にならないとわからない 208 20.6
5 できれば引き受けたくない 303 30.0
6 引き受けない 257 25.4
7 その他 37 3.7
無回答 36 3.6
全体 1010 100.0

合計

地域のた
めなら引
き受ける

期限が決
まってい
れば引き
受ける

なり手が
いなけれ
ば引き受
ける

その時に
ならないと
わからな
い

できれば
引き受け
たくない

引き受け
ない

その他 無回答

1010 4.9 8.7 3.2 20.6 30.0 25.4 3.7 3.6
18歳～29歳 70 2.9 7.1 2.9 21.4 28.6 37.1 0.0 0.0
30歳～39歳 126 1.6 5.6 6.3 26.2 36.5 19.8 1.6 2.4
40歳～49歳 183 3.3 6.0 1.6 27.9 34.4 24.6 1.6 0.5
50歳～64歳 261 4.6 9.6 4.2 20.7 37.5 19.5 1.1 2.7
65歳～74歳 230 6.1 10.9 2.2 17.4 25.7 27.8 5.2 4.8
75歳以上 131 9.2 10.7 2.3 11.5 13.0 32.8 12.2 8.4
NT地域 653 3.7 9.0 3.2 21.4 32.3 24.8 3.1 2.5
NT地域外 347 6.9 8.1 3.2 19.6 25.9 26.8 4.6 4.9

年齢

現住地

全体
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【住みよい地域づくりについて】 

問９ あなたがお住まいの地域の住みやすさについておたずねします。 

①お住まいの地域で課題と感じていることはありますか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.1

15.0

24.6

22.7

10.7

17.0

10.6

3.9

17.9

16.9

3.3

5.3

7.9

4.0

4.7

4.3

6.6

12.2

4.4

8.1

2.3

0% 10% 20% 30%

少子高齢化・人口減少

急激な人口増加

交通や買い物の不便

交通渋滞や買い物客等の集中

災害対策

治安・防犯

環境問題・自然環境の保全

伝統文化や知恵の継承の危機

人と人とのつながりの希薄化

高齢者の見守りや支援

子どもの貧困やひきこもりなど青少年問題

現役世代（就業者）の地域参加

世代間の関係づくり（交流や交代）

障がいのある人の参加や支援

外国人との関係づくり

新旧地域間の関係づくり

近隣トラブル

特に問題や不安は感じていない

わからない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 少子高齢化・人口減少 254 25.1
2 急激な人口増加 152 15.0
3 交通や買い物の不便 248 24.6
4 交通渋滞や買い物客等の集中 229 22.7
5 災害対策 108 10.7
6 治安・防犯 172 17.0
7 環境問題・自然環境の保全 107 10.6
8 伝統文化や知恵の継承の危機 39 3.9
9 人と人とのつながりの希薄化 181 17.9

10 高齢者の見守りや支援 171 16.9
11 子どもの貧困やひきこもりなど青少年問題 33 3.3
12 現役世代（就業者）の地域参加 54 5.3
13 世代間の関係づくり（交流や交代） 80 7.9
14 障がいのある人の参加や支援 40 4.0
15 外国人との関係づくり 47 4.7
16 新旧地域間の関係づくり 43 4.3
17 近隣トラブル 67 6.6
18 特に問題や不安は感じていない 123 12.2
19 わからない 44 4.4
20 その他 82 8.1
無回答 23 2.3
全体 1010 100.0
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○「少子高齢化・人口減少」（25.1％）という回答が最も多く、次いで「交通や買い物の不

便」（24.6％）が多く、「交通渋滞や買い物客等の集中」（22.7％）、「人と人とのつながり

の希薄化」（17.9％）などが続いて多くなっています。年代別にみると、18歳～29歳と75

歳以上では「交通や買い物の不便」、30歳～39歳では「急激な人口増加」と「交通渋滞や

買い物客等の集中」が同率、40歳から64歳の各年代では「交通渋滞や買い物客等の集中」、

65歳～74歳では「少子高齢化・人口減少」が最も多くなっています。また現住地別では、

NT地域では「交通渋滞や買い物客等の集中」、NT地域外では「少子高齢化・人口減少」が

最も多くなっています。 

  

合計

少子高齢
化・人口
減少

急激な人
口増加

交通や買
い物の不
便

交通渋滞
や買い物
客等の集
中

災害対策 治安・防
犯

環境問
題・自然
環境の保
全

伝統文化
や知恵の
継承の危
機

人と人と
のつなが
りの希薄
化

高齢者の
見守りや
支援

子どもの
貧困やひ
きこもりな
ど青少年
問題

1010 25.1 15.0 24.6 22.7 10.7 17.0 10.6 3.9 17.9 16.9 3.3
18歳～29歳 70 20.0 12.9 30.0 28.6 2.9 2.9 8.6 2.9 10.0 5.7 2.9
30歳～39歳 126 15.1 37.3 15.9 37.3 4.0 15.9 5.6 4.0 9.5 4.8 3.2
40歳～49歳 183 19.7 24.0 20.2 32.8 10.9 18.6 6.6 1.1 16.4 11.5 3.8
50歳～64歳 261 21.8 13.8 24.1 26.4 14.9 23.0 15.3 4.6 18.4 21.1 3.1
65歳～74歳 230 37.0 4.3 26.5 11.3 11.3 16.1 13.9 4.3 23.0 25.2 3.0
75歳以上 131 32.1 3.8 34.4 4.6 11.5 13.0 6.9 6.1 21.4 19.1 3.8
NT地域 653 15.3 19.4 16.7 28.3 7.2 17.0 11.2 3.1 17.6 15.8 3.7
NT地域外 347 43.8 6.9 39.8 12.4 17.0 17.0 9.2 5.5 18.2 19.3 2.6

合計

現役世代
（就業者）
の地域参
加

世代間の
関係づくり
（交流や
交代）

障がいの
ある人の
参加や支
援

外国人と
の関係づ
くり

新旧地域
間の関係
づくり

近隣トラブ
ル

特に問題
や不安は
感じてい
ない

わからな
い

その他 無回答

1010 5.3 7.9 4.0 4.7 4.3 6.6 12.2 4.4 8.1 2.3
18歳～29歳 70 8.6 2.9 0.0 5.7 4.3 2.9 14.3 8.6 15.7 0.0
30歳～39歳 126 4.0 6.3 1.6 4.8 4.8 8.7 14.3 2.4 11.9 0.0
40歳～49歳 183 4.4 6.6 4.4 4.9 5.5 7.1 10.9 3.3 14.8 0.0
50歳～64歳 261 5.0 10.3 6.5 5.7 4.2 6.5 10.3 3.1 6.9 1.1
65歳～74歳 230 5.7 7.4 2.6 3.5 5.2 7.4 17.0 4.8 2.6 2.6
75歳以上 131 6.1 9.9 5.3 3.8 0.8 5.3 6.9 7.6 3.1 9.2
NT地域 653 5.5 7.8 4.6 5.2 4.7 8.0 15.2 4.0 10.7 2.0
NT地域外 347 4.9 8.1 2.9 3.7 3.5 4.3 6.9 5.2 3.5 2.3

全体

年齢

現住地

年齢

現住地

全体
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②地域に問題や心配なことがあれば、まずどこ（誰）に相談しますか。（２つまでに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「家族や親せき」（46.5％）という回答が最も多く、次いで「市役所」（24.9％）が多く、

「仲のよい友人」（20.7％）、「町内会・自治会の役員」（20.0％）、「隣近所の人」（18.6％）

が続いて多くなっています。年代別にみても各年代で最も多いのは「家族や親せき」で

すが、２番目に多いのは18歳から39歳の各年代では「仲のよい友人」、40歳以上64歳以下

の各年代では「市役所」、65歳以上の各年代では「町内会・自治会の役員」となっていま

す。現住地別では、NT地域では「市役所」、NT地域以外では「隣近所の人」が最も多くな

っています。 

  

46.5

20.7

18.6

20.0

24.9

1.7

0.4

2.6

1.0

3.8

9.9

1.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族や親せき

仲のよい友人

隣近所の人

町内会・自治会の役員

市役所

社会福祉協議会

市民活動団体

議員

知り合いの公務員（現役・OB/OG）

その問題の専門機関・専門家

どこに相談したらいいかわからない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 家族や親せき 470 46.5
2 仲のよい友人 209 20.7
3 隣近所の人 188 18.6
4 町内会・自治会の役員 202 20.0
5 市役所 251 24.9
6 社会福祉協議会 17 1.7
7 市民活動団体 4 0.4
8 議員 26 2.6
9 知り合いの公務員（現役・OB/OG） 10 1.0

10 その問題の専門機関・専門家 38 3.8
11 どこに相談したらいいかわからない 100 9.9
12 その他 17 1.7
無回答 17 1.7
全体 1010 100.0

合計

家族や親
せき

仲のよい
友人

隣近所の
人

町内会・
自治会の
役員

市役所 社会福祉
協議会

市民活動
団体

議員 知り合い
の公務員
（現役・
OB/OG）

その問題
の専門機
関・専門
家

どこに相
談したら
いいかわ
からない

その他 無回答

1010 46.5 20.7 18.6 20.0 24.9 1.7 0.4 2.6 1.0 3.8 9.9 1.7 1.7
18歳～29歳 70 72.9 37.1 2.9 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 2.9 0.0
30歳～39歳 126 65.1 27.8 20.6 7.1 16.7 0.8 0.0 0.8 2.4 0.0 11.9 0.0 0.0
40歳～49歳 183 51.4 21.9 17.5 11.5 29.5 0.5 0.0 2.2 0.5 3.3 11.5 0.5 1.6
50歳～64歳 261 38.7 20.3 19.5 26.4 28.4 0.8 0.8 3.1 1.5 3.1 11.1 2.3 0.4
65歳～74歳 230 36.5 14.3 24.3 28.3 27.4 2.2 0.9 5.7 0.4 5.7 8.7 1.7 2.6
75歳以上 131 41.2 14.5 15.3 27.5 24.4 6.1 0.0 0.0 0.8 8.4 6.1 2.3 3.8
NT地域 653 46.4 21.3 15.8 18.5 25.6 1.5 0.5 2.8 0.8 3.8 11.0 1.7 1.1
NT地域外 347 46.7 19.0 24.5 22.8 24.2 1.7 0.3 2.3 1.4 3.7 8.1 1.4 2.3

年齢

現住地

全体
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③あなたの地域では、地域の課題の解決が進んできていると思いますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「よくわからない・判断材料がない」（41.8％）という回答が最も多く、次いで「どちら

ともいえない」（22.2％）が多くなっています。「あまり」（15.6％）と「まったく」（6.6％）

を足した“進んでいない”は22.2％で、「大いに」（1.1％）と「ある程度」（10.4％）を足

した“進んできている”（11.5％）を大きく上回っています。年齢別にみても傾向は大き

くは変わりませんが、“進んでいない”の割合は18歳～29歳の年代を除いて若い年代ほど

“進んでいない”の割合が大きくなっています。 

  

1.1

10.4

22.2

15.6

6.6

41.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大いに進んできている

ある程度進んできている

どちらともいえない

あまり進んでいない

まったく進んでいない

よくわからない・判断材料がない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 大いに進んできている 11 1.1
2 ある程度進んできている 105 10.4
3 どちらともいえない 224 22.2
4 あまり進んでいない 158 15.6
5 まったく進んでいない 67 6.6
6 よくわからない・判断材料がない 422 41.8
無回答 23 2.3
全体 1010 100.0

合計

大いに進
んできて
いる

ある程度
進んでき
ている

どちらとも
いえない

あまり進
んでいな
い

まったく進
んでいな
い

よくわから
ない・判
断材料が
ない

無回答

1010 1.1 10.4 22.2 15.6 6.6 41.8 2.3
18歳～29歳 70 1.4 7.1 15.7 12.9 5.7 57.1 0.0
30歳～39歳 126 0.0 6.3 16.7 13.5 14.3 49.2 0.0
40歳～49歳 183 0.0 4.9 24.0 15.8 8.2 45.4 1.6
50歳～64歳 261 0.4 11.5 28.4 16.9 5.4 37.2 0.4
65歳～74歳 230 0.9 13.9 19.6 17.0 4.8 39.6 4.3
75歳以上 131 5.3 14.5 21.4 14.5 3.8 35.9 4.6
NT地域 653 1.1 9.3 22.2 15.8 6.3 43.5 1.8
NT地域外 347 1.2 11.8 22.5 15.6 7.5 38.9 2.6

年齢

現住地

全体
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④もし、地域の課題の解決のために住民が半日だけ時間を提供することを地域で決めるこ

とになったら、あなたはどうしますか。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「賛成も反対もしない」（54.0％）という回答が過半数を占めて最も多く、「賛成する」は

37.6％、「反対する」は5.9％となっています。年代別にみると年齢層が上がるほど「賛

成する」の割合が大きくなり、75歳以上では最も多くなっています。 

 

  

賛成する

37.6%

賛成も反対

もしない

54.0%

反対する

5.9%

無回答

2.5%

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 賛成する 380 37.6
2 賛成も反対もしない 545 54.0
3 反対する 60 5.9
無回答 25 2.5
全体 1010 100.0

合計
賛成する 賛成も反

対もしな
い

反対する 無回答

1010 37.6 54.0 5.9 2.5
18歳～29歳 70 25.7 58.6 14.3 1.4
30歳～39歳 126 28.6 59.5 11.1 0.8
40歳～49歳 183 33.9 57.9 8.2 0.0
50歳～64歳 261 36.4 59.4 3.4 0.8
65歳～74歳 230 42.2 49.1 3.9 4.8
75歳以上 131 52.7 39.7 2.3 5.3
NT地域 653 36.1 55.4 6.3 2.1
NT地域外 347 40.1 51.9 5.5 2.6

年齢

現住地

全体
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⑤もし、隣近所に住む障がいのある人や日本語がわからない外国人が困っていたら、あな

たはどうしますか。（２つまでに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「自分や家族でできることをする」（41.9％）という回答が最も多く、「市役所や社会福祉

協議会に伝える」（30.0％）、「隣近所の人と協力して助け合う」（21.2％）、「町内会・自

治会や民生委員に伝える」（19.6％）の順に続いています。年齢別にみると、64歳以下の

各年代では「自分や家族でできることをする」、65歳～74歳では「市役所や社会福祉協議

会に伝える」、75歳以上では「町内会・自治会や民生委員に伝える」が最も多くなってい

ます。 

  

41.9

21.2

19.6

30.0

8.6

7.1

11.6

0.9

1.7

0% 20% 40% 60%

自分や家族でできることをする

隣近所の人と協力して助け合う

町内会・自治会や民生委員に伝える

市役所や社会福祉協議会に伝える

専門の支援機関を紹介する

特に何もしない・できない

どうしたらいいかわからない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 自分や家族でできることをする 423 41.9
2 隣近所の人と協力して助け合う 214 21.2
3 町内会・自治会や民生委員に伝える 198 19.6
4 市役所や社会福祉協議会に伝える 303 30.0
5 専門の支援機関を紹介する 87 8.6
6 特に何もしない・できない 72 7.1
7 どうしたらいいかわからない 117 11.6
8 その他 9 0.9
無回答 17 1.7
全体 1010 100.0

合計

自分や家
族ででき
ることをす
る

隣近所の
人と協力
して助け
合う

町内会・
自治会や
民生委員
に伝える

市役所や
社会福祉
協議会に
伝える

専門の支
援機関を
紹介する

特に何も
しない・で
きない

どうしたら
いいかわ
からない

その他 無回答

1010 41.9 21.2 19.6 30.0 8.6 7.1 11.6 0.9 1.7
18歳～29歳 70 61.4 18.6 2.9 10.0 8.6 11.4 17.1 0.0 0.0
30歳～39歳 126 54.0 24.6 8.7 16.7 12.7 9.5 14.3 0.8 0.0
40歳～49歳 183 52.5 16.4 13.1 31.7 13.1 6.0 9.8 1.1 0.0
50歳～64歳 261 41.0 20.7 19.9 33.7 8.0 6.1 13.0 0.0 1.1
65歳～74歳 230 34.8 24.8 26.5 37.4 5.7 7.0 7.8 1.3 2.2
75歳以上 131 20.6 19.8 35.9 32.1 5.3 6.9 11.5 2.3 4.6
NT地域 653 45.8 19.6 16.8 28.5 9.0 7.4 12.4 0.8 0.6
NT地域外 347 34.9 23.6 24.8 33.4 8.1 6.9 9.8 1.2 3.2

年齢

現住地

全体
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【災害や感染症への対応について】 

問10 災害対策についておたずねします。 

①あなたは、地震や水害などの災害に対する備えとして、どんなことをしていますか。 

（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「水や食料の備蓄」（73.6％）という回答が７割台を占めて最も多く、「消火器や防災用品

の用意」（38.4％）、「ハザードマップの確認」（35.1％）、「家具の転倒やガラス飛散防止

対策」（30.3％）などが続いて多くなっています。年代別にみても、それほど大きな差は

ありません。 

 

  

73.6

38.4

30.3

35.1

17.2

26.1

25.9

4.6

10.1

3.2

16.0

5.8

0.7

6.8

1.9

0.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80%

水や食料の備蓄

消火器や防災用品の用意

家具の転倒やガラス飛散防止対策

ハザードマップの確認

防災情報アプリの活用

家族の連絡方法のとりきめ

地域の避難所や避難ルートの確認

地域外の避難場所の確保

学校や職場の避難訓練への参加

市の防災訓練への参加

地域の防災訓練への参加

地域の自主防災活動への参加

市の避難行動要支援者制度への登録

特に備えていることはない

何を備えたらいいかわからない

その他

無回答

ｎ=1010
No. 選択肢 人数 %

1 水や食料の備蓄 743 73.6
2 消火器や防災用品の用意 388 38.4
3 家具の転倒やガラス飛散防止対策 306 30.3
4 ハザードマップの確認 355 35.1
5 防災情報アプリの活用 174 17.2
6 家族の連絡方法のとりきめ 264 26.1
7 地域の避難所や避難ルートの確認 262 25.9
8 地域外の避難場所の確保 46 4.6
9 学校や職場の避難訓練への参加 102 10.1

10 市の防災訓練への参加 32 3.2
11 地域の防災訓練への参加 162 16.0
12 地域の自主防災活動への参加 59 5.8
13 市の避難行動要支援者制度への登録 7 0.7
14 特に備えていることはない 69 6.8
15 何を備えたらいいかわからない 19 1.9
16 その他 6 0.6
無回答 14 1.4
全体 1010 100.0

合計

水や食料
の備蓄

消火器や
防災用品
の用意

家具の転
倒やガラ
ス飛散防
止対策

ハザード
マップの
確認

防災情報
アプリの
活用

家族の連
絡方法の
とりきめ

地域の避
難所や避
難ルート
の確認

地域外の
避難場所
の確保

学校や職
場の避難
訓練への
参加

市の防災
訓練への
参加

地域の防
災訓練へ
の参加

地域の自
主防災活
動への参
加

市の避難
行動要支
援者制度
への登録

特に備え
ていること
はない

何を備え
たらいい
かわから
ない

その他 無回答

1010 73.6 38.4 30.3 35.1 17.2 26.1 25.9 4.6 10.1 3.2 16.0 5.8 0.7 6.8 1.9 0.6 1.4
18歳～29歳 70 68.6 30.0 17.1 18.6 8.6 25.7 20.0 5.7 11.4 1.4 5.7 1.4 0.0 10.0 0.0 1.4 0.0
30歳～39歳 126 72.2 28.6 17.5 33.3 12.7 19.0 18.3 4.0 15.1 2.4 3.2 0.8 0.0 11.1 3.2 1.6 0.0
40歳～49歳 183 74.3 36.1 25.7 38.3 20.2 30.1 21.3 4.4 13.1 1.1 9.3 1.1 0.5 4.9 2.2 0.0 0.0
50歳～64歳 261 80.8 42.9 34.5 36.0 25.7 26.1 21.5 3.1 14.9 5.0 17.2 8.4 0.0 6.1 0.8 0.0 0.4
65歳～74歳 230 71.7 45.2 35.7 40.4 13.9 25.7 38.3 6.1 3.0 3.5 26.1 7.4 1.3 6.5 1.7 0.4 1.7
75歳以上 131 67.9 35.1 37.4 32.1 12.2 29.8 30.5 4.6 3.1 3.8 24.4 11.5 2.3 6.1 3.1 1.5 4.6
NT地域 653 77.3 41.3 33.1 33.4 18.1 27.4 25.1 3.8 11.0 2.6 17.3 5.2 0.5 5.4 1.5 0.5 0.8
NT地域外 347 67.1 32.9 25.1 39.2 16.1 24.2 27.4 5.8 8.4 4.3 13.8 6.9 1.2 9.8 2.3 0.9 2.0

年齢

現住地

全体
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②あなたが、災害対策や避難生活で頼りにしている先はどこ（誰）ですか。 

（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「家族や地域内の親戚」（49.0％）という回答が半数に迫り最も多く、次いで「市役所」

（29.9％）が多く、「地域外の家族や親戚、知人」（24.0％）、「町内会・自治会」（23.5％）、

「隣近所の人」（22.1％）などが続いて多くなっています。年代別にみても、全年代で「家

族や地域内の親戚」が最も多いですが、その割合は若い年代でやや高めで年齢層が上が

るほど下がる緩やかな傾向がみられます。一方、「隣近所の人」、「町内会・自治会」「市

役所」などは年齢層が上がると割合が上がる緩やかな傾向がみられます。 

 

  

49.0

22.1

23.5

9.9

20.6

21.8

29.9

3.3

24.0

8.9

2.9

0.9

1.5

0% 20% 40% 60%

家族や地域内の親戚

隣近所の人

町内会・自治会

消防団・自主防災組織

地域の小中学校

自衛隊や消防署

市役所

職場や業界団体

地域外の家族や親戚、知人

頼りにしている先は特にない

よくわからない

その他

無回答

ｎ=1010No. 選択肢 人数 %
1 家族や地域内の親戚 495 49.0
2 隣近所の人 223 22.1
3 町内会・自治会 237 23.5
4 消防団・自主防災組織 100 9.9
5 地域の小中学校 208 20.6
6 自衛隊や消防署 220 21.8
7 市役所 302 29.9
8 職場や業界団体 33 3.3
9 地域外の家族や親戚、知人 242 24.0

10 頼りにしている先は特にない 90 8.9
11 よくわからない 29 2.9
12 その他 9 0.9
無回答 15 1.5
全体 1010 100.0

合計

家族や地
域内の親
戚

隣近所の
人

町内会・
自治会

消防団・
自主防災
組織

地域の小
中学校

自衛隊や
消防署

市役所 職場や業
界団体

地域外の
家族や親
戚、知人

頼りにして
いる先は
特にない

よくわから
ない

その他 無回答

1010 49.0 22.1 23.5 9.9 20.6 21.8 29.9 3.3 24.0 8.9 2.9 0.9 1.5
18歳～29歳 70 71.4 12.9 1.4 2.9 35.7 21.4 11.4 2.9 25.7 2.9 4.3 0.0 0.0
30歳～39歳 126 56.3 14.3 9.5 4.0 19.8 11.9 20.6 1.6 22.2 15.9 4.8 1.6 0.8
40歳～49歳 183 57.9 14.8 16.9 7.1 24.0 20.2 23.5 6.0 24.0 9.8 2.7 1.1 0.0
50歳～64歳 261 37.9 19.5 27.2 10.7 21.1 27.6 37.2 5.0 24.5 10.7 3.4 0.8 0.4
65歳～74歳 230 43.5 28.7 33.9 14.8 17.4 23.5 35.7 1.7 24.8 7.8 1.7 1.3 2.2
75歳以上 131 48.9 37.4 32.8 13.0 13.0 19.8 34.4 0.8 21.4 3.1 1.5 0.0 3.8
NT地域 653 45.5 19.4 24.5 7.0 21.9 23.1 29.9 3.7 22.8 10.7 3.1 0.9 0.6
NT地域外 347 55.0 26.8 21.6 15.0 18.4 19.6 30.5 2.6 26.2 5.8 2.6 0.9 2.6

年齢

現住地

全体
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問11 新型コロナウイルス感染症への対応状況についておたずねします。 

①新型コロナウイルス感染症のまん延による、あなたの生活の変化について、下の1）～7）

ごとにお答えください。（各1つずつに○） 

 

1）通勤や通学での移動 

 

 

 

 

 

2）福祉サービスの利用 

 

 

 

 

 

3）家族とすごす時間 

 

 

 

  

1.0

0.3

55.9

9.0

18.8

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

0.6

0.5

68.9

2.8

12.8

14.5

0% 20% 40% 60% 80%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

28.8

21.3

40.1

2.0

3.3

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 10 1.0
2 やや増えた 3 0.3
3 変わらない 565 55.9
4 やや減った 91 9.0
5 減った 190 18.8
無回答 151 15.0
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 6 0.6
2 やや増えた 5 0.5
3 変わらない 696 68.9
4 やや減った 28 2.8
5 減った 129 12.8
無回答 146 14.5
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 291 28.8
2 やや増えた 215 21.3
3 変わらない 405 40.1
4 やや減った 20 2.0
5 減った 33 3.3
無回答 46 4.6
全体 1010 100.0
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4）地域内での外出 

 

 

 

 

 

5）近所づきあい 

 

 

 

 

 

6）地域活動への参加 

 

 

 

  

2.2

2.9

31.7

28.8

30.2

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

0.2

0.4

52.7

19.5

22.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

0.2

0.0

46.3

10.7

34.3

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 22 2.2
2 やや増えた 29 2.9
3 変わらない 320 31.7
4 やや減った 291 28.8
5 減った 305 30.2
無回答 43 4.3
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 2 0.2
2 やや増えた 4 0.4
3 変わらない 532 52.7
4 やや減った 197 19.5
5 減った 226 22.4
無回答 49 4.9
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 2 0.2
2 やや増えた 0 0.0
3 変わらない 468 46.3
4 やや減った 108 10.7
5 減った 346 34.3
無回答 86 8.5
全体 1010 100.0
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7）ＳＮＳによる交流 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○１）～７）のいずれの質問でも「変わらない」が最も多くなっています。それに続く選択

肢は、【３）家族とすごす時間】では「増えた」、【７）ＳＮＳによる交流】では「やや増

えた」となっている以外は「減った」となっています。 
 

※その他の変化（具体的にお書きください） 

○「持病の通院を減らしている」や「太った」などの回答は複数から上がっています。また

「近くで別居している家族・親せき（孫など）との交流が減った」という趣旨の回答も

複数ありました。それ以外には「職を失った」「収入が減った」「市のホームページなど

を見るようになった」などの変化も挙がっています。 

  

3.6

8.5

64.4

2.2

6.6

14.8

0% 20% 40% 60% 80%

増えた

やや増えた

変わらない

やや減った

減った

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 増えた 36 3.6
2 やや増えた 86 8.5
3 変わらない 650 64.4
4 やや減った 22 2.2
5 減った 67 6.6
無回答 149 14.8
全体 1010 100.0

1.0

0.6

28.8

2.2

0.2

0.2

3.6

0.3

0.5

21.3

2.9

0.4

8.5

55.9

68.9

40.1

31.7

52.7

46.3

64.4

9.0

2.8

2.0

28.8

19.5

10.7

2.2

18.8

12.8

3.3

30.2

22.4

34.3

6.6

15.0

14.5

4.6

4.3

4.9

8.5

14.8

通勤や通学での移動

福祉サービスの利用

家族とすごす時間.

地域内での外出

近所づきあい.

地域活動への参加

SNSによる交流.

増えた やや増えた 変わらない やや減った 減った 無回答
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②新型コロナウイルス感染症関連情報（予防、感染時の対応等）などに関して、あなたが頼

りにしている情報源は何ですか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞）」（65.5％）という回答が６割台半ばで最も多く、次

いで「市の広報やホームページ」と「ネットニュースやSNS」がともに44.6％で多く、「家

族や親戚」（36.5％）や「学校や職場」（20.0％）なども多くなっています。年代別にみ

ると、18歳以上39歳以下の各年代では「ネットニュースやSNS」、40歳以上の各年代では

「マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞）」が最も多くなっています。 

 

  

36.5

9.6

8.7

20.0

10.4

8.4

3.8

44.6

18.7

65.5

44.6

1.2

0.9

0.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

家族や親戚

隣近所の人

情報を集めている友人・知人

学校や職場

かかりつけ医

保健所・保健センター

市役所の窓口

市の広報やホームページ

国のサイト

マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞）

ネットニュースやSNS

特にない

何を頼りにしたらいいかわからない

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 家族や親戚 369 36.5
2 隣近所の人 97 9.6
3 情報を集めている友人・知人 88 8.7
4 学校や職場 202 20.0
5 かかりつけ医 105 10.4
6 保健所・保健センター 85 8.4
7 市役所の窓口 38 3.8
8 市の広報やホームページ 450 44.6
9 国のサイト 189 18.7

10 マスコミ（テレビ・ラジオ・新聞） 662 65.5
11 ネットニュースやSNS 450 44.6
12 特にない 12 1.2
13 何を頼りにしたらいいかわからない 9 0.9
14 その他 6 0.6
無回答 22 2.2
全体 1010 100.0

合計

家族や親
戚

隣近所の
人

情報を集
めている
友人・知
人

学校や職
場

かかりつ
け医

保健所・
保健セン
ター

市役所の
窓口

市の広報
やホーム
ページ

国のサイ
ト

マスコミ
（テレビ・
ラジオ・新
聞）

ネット
ニュース
やSNS

特にない 何を頼り
にしたらい
いかわか
らない

その他 無回答

1010 36.5 9.6 8.7 20.0 10.4 8.4 3.8 44.6 18.7 65.5 44.6 1.2 0.9 0.6 2.2
18歳～29歳 70 61.4 4.3 12.9 31.4 5.7 12.9 2.9 28.6 27.1 45.7 64.3 1.4 1.4 1.4 0.0
30歳～39歳 126 42.1 11.9 12.7 28.6 7.9 4.0 2.4 52.4 23.8 51.6 56.3 3.2 0.8 0.8 0.0
40歳～49歳 183 34.4 7.1 9.3 32.2 6.0 8.7 2.7 48.6 22.4 59.6 53.6 1.1 1.6 0.0 1.1
50歳～64歳 261 28.4 8.0 8.0 24.5 6.1 6.1 2.3 49.0 21.1 70.9 51.0 0.4 0.8 0.4 1.1
65歳～74歳 230 32.6 8.7 7.8 7.0 12.2 10.9 5.2 45.7 16.1 79.1 33.5 1.3 0.9 0.9 1.3
75歳以上 131 45.8 19.1 5.3 2.3 27.5 10.7 6.9 30.5 3.1 63.4 18.3 0.8 0.0 0.8 8.4
NT地域 653 35.4 7.5 9.8 22.4 9.8 8.3 2.9 47.5 21.3 65.2 48.4 1.4 0.9 0.5 1.5
NT地域外 347 39.2 13.8 6.9 15.9 11.8 8.9 5.2 39.5 13.3 65.7 38.3 0.9 0.9 0.9 2.9

年齢

現住地

全体
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【今後に向けて】 

問12 地域コミュニティの活性化についておたずねします。 

①あなたの地域で、若い人や新たな転入者が地域への愛着、地域とのつながりを持てるよ

うにするためには、どのようなことが必要と思いますか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「日々のあいさつや声かけ」（66.2％）という回答が６割台半ばを占めて最も多く、「市に

よる地域情報の提供」（30.9％）、「住民同士の地域情報の共有」（28.4％）、「伝統行事・

祭りへの参加促進」（19.6％）の順に続いています。年代別にみても「日々のあいさつや

声かけ」が最も多いですが、次に多いのは、18歳～29歳では「新しいイベントづくり」、

30歳～39歳では「カフェやサロン（交流の場）の充実」、40歳以上の各年代では「市によ

る地域情報の提供」となっています。 

  

66.2

28.4

30.9

19.6

18.6

12.0

11.7

9.5

17.9

3.7

17.7

5.2

15.0

9.5

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

日々のあいさつや声かけ

住民同士の地域情報の共有

市による地域情報の提供

伝統行事・祭りへの参加促進

新しいイベントづくり

町内会・自治会への勧誘

サークル活動の充実

ボランティア活動の充実

カフェやサロン（交流の場）の充実

立地企業や教育機関などの見学会

農産物や地場産品の販売

農作業や伝統芸能の担い手育て

地域のホームページやSNSづくり

わからない

その他

無回答

ｎ=1010
No. 選択肢 人数 %

1 日々のあいさつや声かけ 669 66.2
2 住民同士の地域情報の共有 287 28.4
3 市による地域情報の提供 312 30.9
4 伝統行事・祭りへの参加促進 198 19.6
5 新しいイベントづくり 188 18.6
6 町内会・自治会への勧誘 121 12.0
7 サークル活動の充実 118 11.7
8 ボランティア活動の充実 96 9.5
9 カフェやサロン（交流の場）の充実 181 17.9

10 立地企業や教育機関などの見学会 37 3.7
11 農産物や地場産品の販売 179 17.7
12 農作業や伝統芸能の担い手育て 53 5.2
13 地域のホームページやSNSづくり 152 15.0
14 わからない 96 9.5
15 その他 27 2.7
無回答 27 2.7
全体 1010 100.0

合計

日々のあ
いさつや
声かけ

住民同士
の地域情
報の共有

市による
地域情報
の提供

伝統行
事・祭りへ
の参加促
進

新しいイ
ベントづく
り

町内会・
自治会へ
の勧誘

サークル
活動の充
実

ボランティ
ア活動の
充実

カフェやサ
ロン（交流
の場）の
充実

立地企業
や教育機
関などの
見学会

農産物や
地場産品
の販売

農作業や
伝統芸能
の担い手
育て

地域の
ホーム
ページや
SNSづくり

わからな
い

その他 無回答

1010 66.2 28.4 30.9 19.6 18.6 12.0 11.7 9.5 17.9 3.7 17.7 5.2 15.0 9.5 2.7 2.7
18歳～29歳 70 58.6 15.7 14.3 27.1 30.0 4.3 10.0 5.7 28.6 2.9 14.3 5.7 15.7 12.9 2.9 0.0
30歳～39歳 126 65.1 23.0 30.2 29.4 27.0 6.3 10.3 9.5 34.9 8.7 18.3 4.0 21.4 4.8 2.4 0.0
40歳～49歳 183 59.6 24.6 27.9 19.7 25.1 4.9 10.4 7.7 20.2 4.4 15.3 5.5 22.4 6.6 4.9 1.1
50歳～64歳 261 70.1 32.6 34.1 18.0 16.5 10.3 9.6 7.3 11.9 1.5 19.5 6.5 17.2 9.2 1.5 1.5
65歳～74歳 230 67.0 33.0 33.9 16.5 13.9 21.3 13.5 12.2 13.9 3.0 17.8 3.9 8.7 13.0 2.6 2.6
75歳以上 131 71.8 29.0 32.8 15.3 8.4 18.3 15.3 13.7 11.5 3.1 18.3 5.3 5.3 11.5 2.3 9.2
NT地域 653 65.1 28.2 34.5 19.4 21.4 9.6 13.9 9.8 20.1 4.9 18.7 5.2 17.8 9.6 2.9 2.0
NT地域外 347 68.6 29.1 24.5 20.5 13.5 16.7 7.2 9.2 14.1 1.4 16.1 5.5 10.4 9.2 2.3 3.5

年齢

現住地

全体
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②あなたの地域で、地域のまとまりを強くしていくためには、どのようなことが必要と思

いますか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「参加・交流機会の充実（地域の行事、イベント等）」（35.6％）という回答が最も多く、

「住民が集まれる場づくり」（28.9％）、「安全で美しいまちづくりのための共同作業、共

同的な活動の充実」（24.5％）、「地域のホームページやＳＮＳなどによる情報の共有や交

流の仕組みづくり」（23.6％）などが順に続いています。年代別にみると、18歳～29歳と

50歳以上74歳以下の各年代では「参加・交流機会の充実（地域の行事、イベント等）」、

30歳～39歳と75歳以上では「住民が集まれる場づくり」、40歳～49歳では「地域のホーム

ページやＳＮＳなどによる情報の共有や交流の仕組みづくり」が最も多くなっています。  

No. 選択肢 人数 %
1 町内会・自治会への加入率向上 230 22.8
2 参加・交流機会の充実（地域の行事、イベント等） 360 35.6
3 安全で美しいまちづくりのための共同作業、共同的な活動の充実 247 24.5
4 住民が集まれる場づくり 292 28.9
5 話し合いの場所や機会の充実 175 17.3
6 地域のホームページやSNSなどによる情報の共有や交流の仕組みづくり 238 23.6
7 わからない 207 20.5
8 その他 27 2.7
無回答 36 3.6
全体 1010 100.0

合計

町内会・
自治会へ
の加入率
向上

参加・交
流機会の
充実（地
域の行
事、イベン
ト等）

安全で美
しいまちづ
くりのため
の共同作
業、共同
的な活動
の充実

住民が集
まれる場
づくり

話し合い
の場所や
機会の充
実

地域の
ホーム
ページや
SNSなど
による情
報の共有
や交流の
仕組みづ
くり

わからな
い

その他 無回答

1010 22.8 35.6 24.5 28.9 17.3 23.6 20.5 2.7 3.6
18歳～29歳 70 10.0 44.3 21.4 30.0 18.6 27.1 24.3 1.4 0.0
30歳～39歳 126 15.9 38.1 22.2 39.7 22.2 31.0 16.7 4.0 0.0
40歳～49歳 183 15.8 35.0 27.9 22.4 13.7 35.5 20.8 1.1 1.1
50歳～64歳 261 24.5 35.2 26.1 24.9 11.1 24.9 24.5 2.7 1.1
65歳～74歳 230 29.6 35.7 23.9 30.0 19.1 16.1 17.8 3.5 4.8
75歳以上 131 31.3 31.3 21.4 34.4 26.0 9.9 18.3 2.3 13.0
NT地域 653 20.5 37.8 26.2 28.0 16.7 27.6 19.6 2.6 2.9
NT地域外 347 27.1 32.0 21.0 30.8 18.4 16.7 22.5 2.6 4.3

年齢

現住地

全体

22.8

35.6

24.5

28.9

17.3

23.6

20.5

2.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40%

町内会・自治会への加入率向上

参加・交流機会の充実（地域の行事、イベント等）

安全で美しいまちづくりのための共同作業、共同的な活動の充実

住民が集まれる場づくり

話し合いの場所や機会の充実

地域のホームページやSNSなどによる情報の共有や交流の仕組みづくり

わからない

その他

無回答

ｎ=1010
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③あなたの地域が、地域の課題の解決や、災害対応などの力を高めていくためには、どの

ようなことが必要と思いますか。（あてはまるすべてに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「町内会・自治会を中心とする地域のまとまりの強化」（43.6％）という回答が最も多く、

次いで「日ごろからの住民同士の関係づくり」（38.6％）が多く、「問題の発見から対策

までの速やかな連絡体制の確立」（26.1％）、「市役所や社会福祉協議会との連携体制の強

化」（24.6％）などが続いて多くなっています。全年代で「町内会・自治会を中心とする

地域のまとまりの強化」が多いですが、50歳～64歳では「日ごろからの住民同士の関係

づくり」が最も多く、40歳～49歳でも同率になっています。 

  

No. 選択肢 人数 %
1 町内会・自治会を中心とする地域のまとまりの強化 440 43.6
2 NPO・ボランティア団体などによる課題への対応 49 4.9
3 町内会・自治会とNPO・ボランティア団体の連携 139 13.8
4 町内会・自治会と民生委員・児童委員との連携 140 13.9
5 立地している企業や教育機関との連携 146 14.5
6 小中学校や福祉施設との連携 191 18.9
7 市役所や社会福祉協議会との連携体制の強化 248 24.6
8 日ごろからの住民同士の関係づくり 390 38.6
9 近隣地域との連携や広域的な連携体制の強化 168 16.6

10 問題の発見から対策までの速やかな連絡体制の確立 264 26.1
11 わからない 158 15.6
12 その他 14 1.4
無回答 27 2.7
全体 1010 100.0

43.6

4.9

13.8

13.9

14.5

18.9

24.6

38.6

16.6

26.1

15.6

1.4

2.7

0% 20% 40% 60%

町内会・自治会を中心とする地域のまとまりの強化

NPO・ボランティア団体などによる課題への対応

町内会・自治会とNPO・ボランティア団体の連携

町内会・自治会と民生委員・児童委員との連携

立地している企業や教育機関との連携

小中学校や福祉施設との連携

市役所や社会福祉協議会との連携体制の強化

日ごろからの住民同士の関係づくり

近隣地域との連携や広域的な連携体制の強化

問題の発見から対策までの速やかな連絡体制の確立

わからない

その他

無回答

ｎ=1010

合計

町内会・
自治会を
中心とす
る地域の
まとまりの
強化

NPO・ボラ
ンティア団
体などに
よる課題
への対応

町内会・
自治会と
NPO・ボラ
ンティア団
体の連携

町内会・
自治会と
民生委
員・児童
委員との
連携

立地して
いる企業
や教育機
関との連
携

小中学校
や福祉施
設との連
携

市役所や
社会福祉
協議会と
の連携体
制の強化

日ごろか
らの住民
同士の関
係づくり

近隣地域
との連携
や広域的
な連携体
制の強化

問題の発
見から対
策までの
速やかな
連絡体制
の確立

わからな
い

その他 無回答

1010 43.6 4.9 13.8 13.9 14.5 18.9 24.6 38.6 16.6 26.1 15.6 1.4 2.7
18歳～29歳 70 37.1 2.9 7.1 1.4 18.6 27.1 12.9 32.9 12.9 27.1 30.0 1.4 0.0
30歳～39歳 126 39.7 5.6 10.3 8.7 22.2 32.5 27.0 34.1 14.3 27.8 17.5 1.6 0.8
40歳～49歳 183 36.1 4.9 10.4 11.5 20.8 29.5 24.0 36.1 18.0 25.1 17.5 0.5 1.1
50歳～64歳 261 41.0 4.6 16.1 14.9 14.9 16.1 26.1 42.1 18.0 29.1 14.6 1.9 0.8
65歳～74歳 230 55.2 5.7 16.5 17.8 9.1 7.8 26.5 40.4 16.5 26.5 12.6 0.4 2.6
75歳以上 131 45.8 4.6 16.0 19.8 3.1 10.7 22.1 40.5 14.5 19.1 12.2 1.5 9.9
NT地域 653 39.7 5.4 15.5 12.6 18.1 22.1 23.9 38.9 16.7 27.9 15.3 1.1 2.0
NT地域外 347 50.7 4.0 11.0 16.4 7.5 13.0 25.9 38.6 16.1 23.3 16.7 1.4 3.5

年齢

現住地

全体
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④あなたの地域で、住民主体のまちづくりを進めていくためには、特にどのようなことが

必要と思いますか。（あてはまるすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「住民の理解と参加の促進」（40.9％）という回答が最も多く、「地域を取りまとめる組織

づくり」（26.6％）、「役員の負担軽減」（24.4％）、「市役所の助言や支援」（23.7％）など

が順に続いています。年代や現住地による差は大きくありません。 

 

  

No. 選択肢 人数 %
1 住民の理解と参加の促進 413 40.9
2 地域を取りまとめる組織づくり 269 26.6
3 リーダーの育成・確保 173 17.1
4 様々な人材の活躍 196 19.4
5 役員の負担軽減 246 24.4
6 財源の確保 215 21.3
7 活動拠点の確保 123 12.2
8 情報の共有と話し合いの機会の充実 189 18.7
9 SNSやリモートによる参加方式の導入 159 15.7

10 専門機関・専門家の助言 115 11.4
11 市役所の助言や支援 239 23.7
12 現状のままでよい 79 7.8
13 わからない 163 16.1
14 その他 14 1.4
無回答 36 3.6
全体 1010 100.0

40.9

26.6

17.1

19.4

24.4

21.3

12.2

18.7

15.7

11.4

23.7

7.8

16.1

1.4

3.6

0% 20% 40% 60%

住民の理解と参加の促進

地域を取りまとめる組織づくり

リーダーの育成・確保

様々な人材の活躍

役員の負担軽減

財源の確保

活動拠点の確保

情報の共有と話し合いの機会の充実

SNSやリモートによる参加方式の導入

専門機関・専門家の助言

市役所の助言や支援

現状のままでよい

わからない

その他

無回答

ｎ=1010

合計

住民の理
解と参加
の促進

地域を取
りまとめる
組織づくり

リーダー
の育成・
確保

様々な人
材の活躍

役員の負
担軽減

財源の確
保

活動拠点
の確保

情報の共
有と話し
合いの機
会の充実

SNSやリ
モートによ
る参加方
式の導入

専門機
関・専門
家の助言

市役所の
助言や支
援

現状のま
までよい

わからな
い

その他 無回答

1010 40.9 26.6 17.1 19.4 24.4 21.3 12.2 18.7 15.7 11.4 23.7 7.8 16.1 1.4 3.6
18歳～29歳 70 34.3 18.6 10.0 11.4 10.0 20.0 11.4 20.0 20.0 10.0 15.7 15.7 22.9 0.0 0.0
30歳～39歳 126 42.1 25.4 15.9 17.5 23.8 31.7 19.0 19.8 27.8 10.3 19.0 7.1 13.5 2.4 0.8
40歳～49歳 183 38.8 27.3 17.5 18.0 25.7 22.4 13.1 16.4 23.0 12.6 21.9 7.1 14.2 1.1 1.1
50歳～64歳 261 40.6 28.7 16.9 23.8 32.6 21.5 10.7 17.6 17.6 12.6 26.1 5.4 17.2 1.5 1.1
65歳～74歳 230 44.8 27.0 18.3 19.6 22.6 16.5 8.7 20.0 6.5 10.4 24.8 9.1 17.4 1.3 4.3
75歳以上 131 39.7 26.0 19.8 18.3 16.8 18.3 13.0 19.1 4.6 11.5 28.2 7.6 14.5 1.5 13.0
NT地域 653 40.6 25.6 17.2 21.7 26.5 23.3 13.6 19.3 20.2 12.4 23.6 8.1 13.8 1.5 2.9
NT地域外 347 41.8 28.5 17.0 15.3 20.5 17.9 9.5 17.3 7.8 9.8 23.9 6.9 20.7 1.2 4.3

年齢

現住所

全体
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問13 印西市のコミュニティ施策についておたずねします。 

①あなたの、市のコミュニティ施策との関わりについて、下の1）～5）ごとにお答えください。

（各1つずつに○） 

 
1）市民活動支援センター 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
2）コミュニティセンター 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

No. 選択肢 人数 %
1 自分又は所属する団体が利用している 35 3.5
2 名前も内容も知っているが、利用はない 135 13.4
3 名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 397 39.3
4 名前を聞いたことがない 403 39.9
無回答 40 4.0
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 自分又は所属する団体が利用している 120 11.9
2 名前も内容も知っているが、利用はない 259 25.6
3 名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 435 43.1
4 名前を聞いたことがない 164 16.2
無回答 32 3.2
全体 1010 100.0

3.5

13.4

39.3

39.9

4.0

0% 20% 40% 60%

自分又は所属する団体が利用している

名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前を聞いたことがない

無回答

ｎ=1010

11.9

25.6

43.1

16.2

3.2

0% 20% 40% 60%

自分又は所属する団体が利用している

名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前を聞いたことがない

無回答

ｎ=1010
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3）企画提案型協働事業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
4）印西市まちづくりファンド 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
5）町内会等活動費補助金 
 

  

17.3

6.2

31.2

41.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自分又は所属する団体が利用している

名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前を聞いたことがない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 自分又は所属する団体が利用している 5 0.5
2 名前も内容も知っているが、利用はない 33 3.3
3 名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 150 14.9
4 名前を聞いたことがない 777 76.9
無回答 45 4.5
全体 1010 100.0

0.5

3.3

14.9

76.9

4.5

0% 50% 100%

自分又は所属する団体が利用している

名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前を聞いたことがない

無回答

ｎ=1010

0.2

3.9

20.8

71.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80%

自分又は所属する団体が利用している

名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

名前を聞いたことがない

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 自分又は所属する団体が利用している 2 0.2
2 名前も内容も知っているが、利用はない 39 3.9
3 名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 210 20.8
4 名前を聞いたことがない 720 71.3
無回答 39 3.9
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 自分又は所属する団体が利用している 175 17.3
2 名前も内容も知っているが、利用はない 63 6.2
3 名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 315 31.2
4 名前を聞いたことがない 421 41.7
無回答 36 3.6
全体 1010 100.0
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○【２）コミュニティセンター】を除く施策について「名前を聞いたことがない」という回

答が最も多くなっており、特に【３）企画提案型協働事業】と【４）印西市まちづくり

ファンド】では「名前を聞いたことがない」が７割を超えており「自分又は所属する団

体が利用している」と「名前も内容も知っているが、利用はない」の合計でも５％を下

回っています。【２）コミュニティセンター】では他の施策に比べると知名度は高いもの

の、「名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない」と「名前を聞いたことがない」

の合計が過半数となっています。 

 

 

 

 

 

  

3.5

11.9

0.5

0.2

17.3

13.4

25.6

3.3

3.9

6.2

39.3

43.1

14.9

20.8

31.2

39.9

16.2

76.9

71.3

41.7

4.0

3.2

4.5

3.9

3.6

市民活動支援センター

コミュニティセンター

企画提案型協働事業

印西市まちづくりファンド

町内会等活動費補助金

自分又は所属する団体が利用している 名前も内容も知っているが、利用はない

名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない 名前を聞いたことがない

無回答
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②印西市は、すべての住民が住みよさを実感できるまちづくりに取り組んでいくためには、
地域のあらゆる主体が力を合わせていく必要があると考えています。あなたは、各主体
に、どのような役割を期待しますか。下の1）～9）ごとに期待する役割を選んでくださ

い。（あてはまるすべてに〇）また「その他」の内容を簡単に教えてください。 

 
1）住民（個人・家庭） 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
2）自治会・町内会 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
3）ＮＰＯ・ボランティア団体 
 
 
 
 
 
 
 

  

52.1

10.1

16.3

16.3

5.6

18.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

44.8

15.9

31.3

23.9

4.3

16.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

36.3

51.5

13.8

15.7

3.1

17.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 労力 526 52.1
2 専門性 102 10.1
3 場所 165 16.3
4 財源 165 16.3
5 その他 57 5.6
無回答 186 18.4
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 労力 452 44.8
2 専門性 161 15.9
3 場所 316 31.3
4 財源 241 23.9
5 その他 43 4.3
無回答 166 16.4
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 労力 367 36.3
2 専門性 520 51.5
3 場所 139 13.8
4 財源 159 15.7
5 その他 31 3.1
無回答 178 17.6
全体 1010 100.0
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4）市 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5）市民活動支援センター 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6）社会福祉協議会 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
7）学校 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

  

32.3

40.3

31.9

65.4

3.4

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 労力 270 26.7
2 専門性 443 43.9
3 場所 325 32.2
4 財源 215 21.3
5 その他 44 4.4
無回答 190 18.8
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 労力 183 18.1
2 専門性 297 29.4
3 場所 588 58.2
4 財源 108 10.7
5 その他 31 3.1
無回答 174 17.2
全体 1010 100.0

26.7

43.9

32.2

21.3

4.4

18.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

28.4

57.1

20.1

22.4

3.9

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

18.1

29.4

58.2

10.7

3.1

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 労力 326 32.3
2 専門性 407 40.3
3 場所 322 31.9
4 財源 661 65.4
5 その他 34 3.4
無回答 153 15.1
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 労力 287 28.4
2 専門性 577 57.1
3 場所 203 20.1
4 財源 226 22.4
5 その他 39 3.9
無回答 172 17.0
全体 1010 100.0
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8）企業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9）その他 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○各項目について回答の多かった順に並び替えると下記の表のようになりました。 

 

 

複数回答 1位 2位 3位 4位 

住民（個人・家族） 労 力52.1％ 場 所16.3％ 財 源16.3％ 専門性10.1％ 

町内会等 労 力44.8％ 場 所31.3％ 財 源23.9％ 専門性15.9％ 

NPO・ボランティア団体 専門性51.5％ 労 力36.3％ 財 源15.7％ 場 所13.8％ 

市 財 源65.4％ 専門性40.3％ 労 力32.3％ 場 所31.9％ 

市民活動支援センター 専門性43.9％ 場 所32.2％ 労 力26.7％ 財 源21.3％ 

社会福祉協議会 専門性57.1％ 労 力28.4％ 財 源22.4％ 場 所20.1％ 

学校 場 所58.2％ 専門性29.4％ 労 力18.1％ 財 源10.7％ 

企業 財 源53.1％ 専門性35.5％ 場 所28.8％ 労 力26.8％ 

 

○【９）その他】の内容としては、「近隣自治体（のつながり）」、「県・国」、「市議会議員」、

「交通網」などが挙げられています。 

  

26.8

35.5

28.8

53.1

2.6

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

5.4

5.0

3.4

5.8

4.0

84.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

労力

専門性

場所

財源

その他

無回答

ｎ=1010

No. 選択肢 人数 %
1 労力 271 26.8
2 専門性 359 35.5
3 場所 291 28.8
4 財源 536 53.1
5 その他 26 2.6
無回答 176 17.4
全体 1010 100.0

No. 選択肢 人数 %
1 労力 55 5.4
2 専門性 51 5.0
3 場所 34 3.4
4 財源 59 5.8
5 その他 40 4.0
無回答 853 84.5
全体 1010 100.0
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【自由記述式質問】 
 
問14 すべての住民が住みよさを実感できる地域づくりに向けて、あなたが日ごろから感

じていること、ご意見・ご提案があれば、教えてください。 
 

○無記入と「特になし」等を除いて、330名の方から435件のご意見をいただきました。一部

を抜粋します。 
 

①コミュニティづくり 

＜夏祭り等のイベント・交流の場など：14件＞ 

・交流の場を設けてほしい。 

・コミュニティセンター等での多彩な参加プログラムの充実とその情報宣伝 

・地域によってお祭があったりなかったりと、地域差を感じる。 

＜町内会や市民活動団体などの組織・メンバー・活動など：14件＞ 

・町内会活動の効率化、電子化。 

・市民活動団体のリーダーの養成。 

・自治会、町内会が今の社会にあうような形に変わらないと発展はないのでは？ 

＜その他：21件＞ 

・子どもなどが居る家庭は地域のつながりがあるが、単身や子なし家庭などは、勤務地

も地域外だったりすると、まずつながるきっかけがない。 

・個人情報・プライバシーが重視され、近所付きあいができなくなっている。 

・働く世代は日中は自宅におらず地域活動に参加する時間が限られている。参加できな

くても地域を知る情報発信や、休日に気軽に短時間でも参加できる場づくりに期待。 

 

②個人の暮らし方や日ごろの心がけ：25件 

・あいさつ(声かけ）が、基本だと思います。 

・ゴミ出し時に自宅前の草取り、掃除しながら、近所の人とコミュニケーションを取る。 

・忙しさからあまり積極的に情報収集をしていなかった。子供が成長して少し時間がで

きたので、なにかできることがあれば参加を考えたい。 

 

③地域課題とその解決について 

＜子育て環境について：35件＞ 

・子どもが増えてきているにも関わらず、学校の数が少ない。１つの学校の中でのクラ

ス数、児童数が多すぎる。 

・良い市だが住んでみると高齢者主体の町と思う。せっかく子育てしやすい市なのだか

ら、もっと現役子育て世代を充実させるべき。 

・若い世帯が増えているから、親水公園を作っていただきたい。子供達が、水と遊べる

場所を。 

・学校までが遠い、集団登下校が出来ないので、バスが必要だと思う。  
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＜地域美化に関する問題：17件＞ 

・樹木の管理不足による、排水溝の詰まりが目立つ。 定期清掃の機会を増やすか、予

算化して業者に依頼すべき。 

・国道４６４沿いの道路のゴミがとても気になる。管轄の問題もあるだろうが、その道

路が印西市にあるならばきれいな状態の道路であってほしい。 

・印西市内には公園が多く緑豊かな町だと気にいっているが、公園内のトイレの清掃が

伴っていないように感じている。 

＜防災や防犯について：16件＞ 

・防災無線の声(放送内容）が聞き取りづらいので改善してほしい。 

・災害発生時の動きが分からないため、情報を集めておかないといけないと感じた。地

震発生時にライフラインが途絶えた場合の動きなど。食料や水の確保方法や、個人で

備蓄しておかないといけない量や物など、火を起こして良い場所などを確認する。 

＜医療環境について：14件＞ 

・人口の割に病院が少ない。 

・今回のコロナ騒動、保健所の管轄が佐倉市である為、情報把握が県対応である事。い

ざ罹患した場合に医療難民になる危険性が高いと思う。 

＜住民同士のトラブル等：13件＞ 

・犬などペットのふんの後始末をしていないなど、基本的なマナーを守れない人が多く

なっていると感じている。プライバシーの問題もあると思うが、防犯カメラを設置し

た方がよいのかとも思ってしまう。 

・古くからの住民がいる地域と、新興住宅地に住む住民トラブルが多い。森や農地も個

人所有のものという認識が無い。 

 

④住みよさに関わるその他の意見 

＜交通に関すること＞ 

○北総線等の運賃が高いこと：43件 

・町の活性化のために何より急務は北総線の運賃の値下げで、東京都との往来が必要

だと思う。 

○バスの本数が少ないなどの不便さ：42件 

・ふれあいバスの増便をお願いしたい。片道は利用できるが往復の利用はなかなか出

来ないから。 

・車が必要な地域性の割には、駐車場、駐輪場は少ない。 

○道路などの危険：32件 

・新興住宅地内のカーブミラーが少ない。運転マナーが悪い。 

・夏の道路脇ののびた草があぶない。事故のもとなので、草刈りは税金使ってほしい。 

・危険な道路が多くある。土日は混雑して住宅街の道が抜け道になって危ない。 
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＜まちづくり・都市整備に関すること：34件＞ 

・同じ世代の方が一気に流入し数十年後どうなってしまうのかが不安。 

・ニュータウン開発地域とその他地域との格差。 

・地域ごとに住民の特性やニーズ、施設やサービスの提供状況が異なるので地域ごと

のきめ細かな対応が必要。 

・「すべて」の住民が「住みよさを実感」することは不可能だと思う。 

＜生活環境について：39件＞ 

・住みたい街、日本一の地域もあれば、買物困難地域もある。地域格差が激しすぎる。

平準化がまず地域づくりの第一歩ではないか。 

・印西市は治安もよく、緑も豊か、災害に強い街と聞いているのでとても住みやすい。 

・人工芝のフットサルコートがもっと増えると、スポーツ交流が増えると感じている。 

＜生涯学習：10件＞ 

・大きな図書館が欲しい。市民ホールのようなものが足りないように思う。 

・知的文化の育成を考えて欲しい。英会話等の語学教室(大人向け）、シニア向け大学の

開講など。 

＜自然環境：11件＞ 

・印西町の頃に比べ、里山風景が減少しています。印西の良い所（里山風景のあるＮＴ）

を残した都市開発をしてほしい。 

・今年は１回もキジの姿も鳴く声も聞けなかった。宅地に開発されて、自然が失われて

いく気がする。 

 

⑤市に対する意見 

＜市への要望や市役所の業務について：31件＞ 

・市民の意見をもっと吸い上げて、スピーディーな対応をしていただきたい。 

・すぐに相談できる窓口の設置。 

・市のホームページの情報がもう少し分かりやすいといいなと思う。 

＜アンケートについて：12件＞ 

・この様なアンケートは大事なことだと思うが、単に統計的処理によって、最も求めら

れている課題、あるいは傾向を抽出するのではなく、少数派の思う所、意見、希望等

に光をあて、決してこれを切り捨てることのない様、反映させることが取り組みとし

て大切なことだと思う。 

・若くもなくすごく高齢でもない自分には地域でのコミュニケーションがあまり必要

ではないのでこのアンケートはピンとこなかった。 

 

 

 
 




